

SŁOWO

WILNO, Wtorek 30 października 1928 r.

Redakcja i Administracja ul. Ad. Mickiewicza 4, otwarta od 9 do 3. Telefon: redakcji 243, administracji 228, drukarni 262

NUMERATA miesięczna z odniesieniem do domu lub z przesyłką pocztową 4 zł. z przesyłką 7 zł. Konto czekowe w PKO. Nr 80259. W sprzedaży detalicznej cena pojedynczego N-ru 20 groszy.

Opłata pocztowa uiszczona ryczałtem. Redakcja rękopisów niezamówionych nie zwraca. Administracja nie uwzględnia zastrzeżeń co do rozmieszczenia ogłoszeń

CENY OGŁOSZEŃ: Wiersz milimetryowy jednoszpaltowy na stronie 2-ej i 3-ej 30 gr. Za tekstem 10 groszy Kronika reklamowa lub nadesłane 40 gr. W n-rach świątecznych oraz w prowincji o 25 proc. drożej. Zagraniczne 50 proc. drożej. Ogłoszenia cyfrowe i tabelowe o 25 proc. drożej. Za dostarczenie numeru dowodowego 20g.

PRZEDSTAWICIELSTWA

- BARANOWICZE—ul. Szeptyckiego A. Łaszuk
BRASŁAW—Księg. T-wa „Lot“
DUK SZTY—ul. Gen. Berbeckiego W. Surwitto.
GŁĘBOKIE—ul. Zamkowa. W. Włodzimierow.
GRÓDNO—Księg. T-wa „Ruch“
HODORZIEJ—K. Smarzyński.
IWIEŃCIE—A. Ossoling.
KLECK—Sklep „Jedność“
LIDA—ul. Suwalska 13.
NIEŚWIEŻ—ul. Ratuszowa 1

- NOWOGRÓDEK—Kiosk St. Michalskiego.
N. ŚWIECIANY—ul. Wileńska 28.
OSZMIANA—Spółdz. Księg. Nauczyc.
PIŃSK—Książnica Polska St. Bednarski.
POSTAWY—J. Wojtkiewicz—Rynek.
STŹPŁCE—Księg. T-wa „Ruch“
ŚWIECIANY POW.—Rynek 9.
WILĘKA POW.—ul. Mickiewicza 24.
WARSZAWA—T-wo Księg. Kol. „Ruch“
WÓLKOWYSK—Kiosk B. Gołembiewskiego

Franciszek Potocki.

Wiadomość o mianowaniu hr. Franciszka Potockiego dyrektorem departamentu wyznań w Min. W. R. i O. P. przyjąć należy z najszczerzejszym zadawalaniem. Nie może być szczęśliwszą żadną nominacją, żaden wybór. Przychodzi człowiek o wybitnej indywidualności, wspaniałej kulturze osobistej, gorący patriota, człowiek świata myśli, szerokich horyzontów. Co więcej jednak: oto przychodzi nie tylko szczerzy, gotący, pobożny katolik, ale przychodzi pisarz katolicki, publicysta, który na szerzeniu idei katolickiej oparł swoją pracę publicystyczną. Nominacja hr. Franciszka Potockiego daje przedewszystkiem wszelkie gwarancje Stolicy Św., że wiara katolicka będzie w Polsce bronią przez pierwszorzędnego jej szermierza. Trudno bowiem o bardziej sztanदारowo-katolickie nazwisko wśród społeczeństwa polskiego, jak Franciszka Potockiego. Jest to człowiek, który zrozumienie wielkich misyj kościoła katolickiego połączył z wiarą szczerą i głęboką. Jest to jeden z tych ludzi, których kościół szuka we wszystkich narodach, aby się mogli wnieść ponad interesy partykularne i zrozumieć te wielkie idee powszechności i wieczności, na których opiera się ideologia katolicka. Mamy nadzieję, że nominacja ta położy wreszcie kres tym wszystkim nieporozumieniom, złościwie podniecanym przez jedno ze zbankrutowanych stronnictw. Nominacja sztanदारowego pisarza katolickiego na dyrektora departamentu wyznań, człowieka o tak wyraźnej i zdecydowanej ideologii, wreszcie człowieka tak niezależnego, że napewno dwóch słów nie podpisze przeciw swojej ideologii — daje wszelkie gwarancje, że rząd chce u nas współpracować z kościołem katolickim. O stosunku kleru katolickiego do rządu polskiego dałoby się niejedno powiedzieć, dałoby się niejedno napisać. Rzućmy na te rzeczy zastanów, bo jesteśmy zarówno katolickim, jak polskim pismem, i nie chcemy u nas osłabić jednego z tych czynników na korzyść drugiego. Polityka większości kleru podczas ostatnich wyborów była to polityka fatalna i to fatalna pod każdym względem. Znany jest także fakt, że polityka ta nie odpowiadała intencjom Stolicy Św., skąd płynęła wskazówka: „Kościół ma stać zdala od polityki partyjnej“. Mamy nadzieję, że nominacja Franciszka Potockiego na stanowisko dyrektora departamentu stanie się nową erą w stosunkach pomiędzy rządem a kościołem katolickim. Franc. Potocki przynosi z sobą jako posag te rzadko w Polsce spotykaną kulturę osobistą. Jest to europejski w najlepszym tego słowa znaczeniu. Nic, co jest w kulturze europejskiej nie jest mu obce, a do każdej nowej myśli stosuje się tak, jak ci najlepsi europejscy, którzy chcą przedewszystkiem zrozumieć, a nie rzucić nigdy potępiania przedtem, nim tej myśli nie przestudują do głębi. Takim był jako publicysta. Jako urzędnik przyniesie z sobą do kancelarii ten szeroki horyzont myśli, który go w tamtej dziennikarskiej pracy zawsze cechował. Bo właśnie jako europejską cechę Franc. Potockiego pojmujemy, że był dziennikarzem z zamiłowania, szczył się tem, że tak dużo pracy poświęca dziennikarstwu, lubił tę robotę otwierania jasnych okien swemu społeczeństwu. Mijemy nadzieję, że w nim, dawnym Ordynacie na Peczarze, nasze sprawy kresowe znajdują należyte zrozumienie, odczucie i załatwienie. Takiego załatwienia wymaga u nas sprawa cerkwi prawosławnej, tak że u nas rozumiana, tak rozumiemiona zawsze na drobna, miedzianą monetą politycznych posunięć o drugorzędnym znaczeniu. Wiele, bardzo wiele nadziei przypisujemy do nominacji hr. Franciszka Potockiego. Cat.

W Polsce odrodzonej nie zapominają o bohaterach z powstania 63 roku. Poświęcenie pomnika św. p. M. Dubieckiego w Krakowie.

KRAKÓW. 29.10. (PAT). W związku z uroczystością poświęcenia na cmentarzu Rakowickim ufundowanego przez rząd Rzeczypospolitej pomnika św. p. Marjana Dubieckiego, ostatniego członka rządu narodowego 1863 roku odbyło się w kaplicy cmentarnej o godz. 10 rano nabożeństwo żałobne przy zwłokach, w którym wzięli udział rodzina zmarłego, reprezentanci władz państwowych, weterani 63 roku oraz liczne rzesze publiczności. Po nabożeństwie nastąpiło złożenie zwłok św. p. Marjana Dubieckiego do grobowca, ufundowanego przez gminę miasta Krakowa. Trumnę ze zwłokami przemieścił z kaplicy cmentarnej do grobowca na ramionach delegacji oficerów garnizonu krakowskiego. Równocześnie ze zwłokami św. p. Marjana Dubieckiego złożono w grobowcu prochy jego starszego brata, opiekuna i jednego z organizatorów ruchu narodowego Aleksandra Dubieckiego. O godz. 11 nastąpiło uroczyste poświęcenie pomnika św. p. Marjana Dubieckiego, poczem wojewoda Darowski wygłosił u słów pomnika okolicznościowe przemówienie, w którym podniósł, że bez krwi bohaterów 63 roku nigdy nie zrodziłby się paragraf traktatu wersalskiego, mówiący o konieczności odbudowania Polski. Na zakończenie uroczystości orkiestra 20 p. odegrała hymn narodowy.

Strajk robotników portowych w Gdyni trwa.

Strajk robotników portowych w Gdyni trwa w dalszym ciągu. 11 okrętów transportowych oczekuje na załadowanie węgla. Dalszy dowód węgla został wobec strajku przez ministerstwo komunikacji wstrzymany. Wczoraj odbył się wiec strajkujących robotników, na którym postanowiono strajk utrzymać aż do zwycięstwa. Strajkujący domagają się uznania Związku transportowych robotników, podwyżki płac, zadeklarowania się przedsiębiorców do zawarcia umowy zbiorowej oraz umowy zbiorowej i uznania ustaw społecznych. Stanowisko zaś przedsiębiorców jest nieprzychylnie. Oświadczyli oni np. że nie mogą prtraaktować z Związkiem, bo nie mają dostatecznych gwarancji, że Związek nie pracuje za pieniądze niemieckie. Dźwigi pracują próżno. Częściowo naladunek wykonywany jest przez urzędników i przy pomocy aresztantów. Pertrakacje ugodowe prowadzi inspektor pracy z Torunia, p. Zagrodzki. Rokowania postępują bardzo opornie.

Zmiana konstytucji Gdańska postanowiona.

Gdańsk. 29.10. (PAT). W dniu dzisiejszym zakończyło się się zapisywanie na liście w sprawie przeprowadzenia plebiscytu co do zmiany konstytucji w.m. Gdańska. Zapisano się do dnia dzisiejszego 28.900 uprawnionych do głosowania tj. o przeszło 7.000 więcej, aniżeli wymaga konstytucja.

Niemcy nie uzyskają ani jednego mandatu w wyborach w Bydgoszczy.

BYDGOSZCZ. 29.10. (PAT). W dniu wczorajszym odbyły się wybory do Izby przemysłowo-handlowej w Bydgoszczy. Wedle dotychczasowych danych z 12-u okręgów na ogólną ilość 16-u wszystkie mandaty otrzymali Polacy.

Sukces polskiego automobilisty.

BUDAPEST. 29.10. (PAT). W międzynarodowych wścigach automobilowych na Schwabenbergu pod Budapesztem startował Jan Ripper z krakowskiego klubu automobilowego na samochodzie Bugatti. Ripper osiągnął w wścigu tym wspaniały sukces zajmując na startujących ogółem 70 maszyn 3 miejsce. Lista wyników ostatecznych: pierwsze miejsce — hr. Zichy, drugie — hr. Esterhazy, trzecie — Ripper (Polska).

Ekscesy strajkujących robotników w Australji.

MELBOURNE. 29. 10. (Pat). Członkowie związków zawodowych zaatakowali w dniu dzisiejszym w różnych okolicach miasta wolontariuszy, udających się do pracy. 5 wolontariuszy, w tem 4 cudzoziemców, przewieziono do szpitala. Policja rozprzedała napastników przy użyciu pałek.

W Niemczech. Bawaria broni się przed zakusami Prus.

BERLIN. 29. 10. (PAT). W sobotę i niedzielę odbywały się w Hamburgu wspólne obrady stronnictwa centrowego i bawarskiej partji ludowej, która jest odpowiedzialniem centrum na terenie Bawarii. W czasie obrad bawarski premier Held wygłosił wielkie przemówienie, zwracając się w bardzo ostry sposób przeciwko projektom reorganizacji Rzeszy niemieckiej. Premier Held oświadczył, że Bawaria wraz z całym południowem Niemcami podejmuje obecnie zdecydowaną walkę w obronie konstytucji weimarskiej przeciw tym wszystkim, którzy przez zmianę tej konstytucji chcą przeprowadzić nową rewolucję i uczynić kraje niemieckie tylko prowincjami scentralizowanej Rzeszy.

W Meklemburgu omal nie było przesilenia z powodu stracenia Jakobowskiego.

BERLIN. 29. 10. (PAT). Dziś zakończyły się wielkie obrady w parlamencie meklemburskim nad wotum nieufności dla socjalistycznego premiera barona Reibnitza, w których doniosła rolę odegrała sprawa niewinnie straconego robotnika polskiego Jakobowskiego. Wskutek tego, że komuniści powstrzymali się od głosowania wotum nieufności upadło.

Plebiscyt w sprawie rewizji konstytucji odroczony.

BERLIN. 29.10. (PAT). Zapowiadana przez Stahlhelm wielka akcja, która miała na celu w drodze plebiscytu żądać rewizji konstytucji w kierunku powiększenia władzy prezydenta i ograniczenia zasady nietykalności poselskiej została odroczone. Przywódca Stahlhelmu Seldte wygłosił w sobotę w Rossek mowę, w której oświadczył, że Stahlhelm nie wystąpi ze swoją akcją przedwcześnie i że wbrew dawnym zapowiedziom wyznaczającym datę wystąpienia z żądaniem plebiscytu na 13 listopada, wystąpienie to odbędzie się dopiero po Bożem Narodzeniu.

Polska opera wystawiona w Nadrenji. Kwintety rzeszy mieszkali niemieckich.

BERLIN. 29.10. (PAT). W niedzielę odbyła się w Duisburgu w Nadrenji niemiecka premiera opery Karola Szymanowskiego „Król Roger“. Duisburska organizacja Stahlhelmu oburzona wystawieniem dzieła polskiego muzyka zakupiła biletów na mniej więcej 1000 marek i urzędziła awanturę używając syren i gwizdów. Gwizdania i awantury trwały około 10 minut.

Bojka Stahlhelmowców z komunistami.

BERLIN. 29. 10. (PAT). W sobotę i niedzielę odbywały się w Wüzburgu manifestacje Stahlhelmu bawarskiego, w czasie których doszło do krwawych starć między członkami organizacji Stahlhelmu i komunistami. W czasie starcia ranny został również jeden z synów b. cesarza August Wilhelm Hohenzollern.

Zeppelin wraga do Europy.

Po starcie zauważono chłopca, jedzącego na gapę. NOWY YORK. 29.0. (PAT). Agencja Reutersa donosi, że sterowiec „Zeppelin“ wystartował wczoraj w Lakehurst (New Jersey) o godz. 2 pp. według czasu środkowo-europejskiego i około 8 rano według czasu amerykańskiego. O godz. 3.16 po starcie „Zeppelin“ przeleciał nad Nowym Yorkiem. Komunikat radiostacji „Zeppelina“ nadany w 4 godziny po starcie podaje, że na pokładzie sterowca znajduje ukrytego 17-letniego chłopca, który podał się za pracownika jednej z kancelarii adwokackich w Nowym Yorku. Chłopiec dostał się na pokład sterowca w niezany dotąd sposób pragnąc jak się zdaje wrażeń podróży powietrznej. O godz. 12 m. 30 otrzymano z „Zeppelina“ wiadomość, że znajduje się on o 110 mil. na południowy wschód od przylądka Piaszczystego posuwając się z szybkością 70 mil. na godzinę przy pięknej i jasnej pogodzie.

W PERSPEKTYWIE TYGODNIA

Uwagę opinji europejskiej nadal przykuwają dwa pierwszorzędnego znaczenia zagadnienia polityczne: sprawa porozumienia francusko-angielskiego i odszkodowań niemieckich. Ogłoszone przed kilku dniami zbiory dokumentów dyplomatycznych jako t. zw., „księgi“ biała angielska i niebieska francuska, nie zawierają żadnych rewelacji. O wiele więcej świat się dowiedział wskutek niedyskrecji amerykańskiego dziennikarza Horana i rozmaitych sensacji amerykańsko-sowieckich, które wzięwszy z 90 proc. zastrzeżeniem oświadczenia porozumienie morskie francusko-angielskie, nieco inaczej niż z oficjalnego zbioru dokumentów wynika. Nie ulega najmniejszej wątpliwości, że układ floty angielsko-francuski stanowi zwrot w konstelacji politycznej Europy, związując bowiem mocnymi więzami dwa mocarstwa wyklucza na długie lata możliwość jakiegokolwiek porozumienia między Niemcami a Amtorgiem. Układ floty jest jeszcze dlatego „niezmiernie doniosłym wydarzeniem, że z jednej strony zapewnia Francji decydującą rolę na kontynencie europejskim uznając francuski punkt widzenia w sprawie „rezew wyszkolonych“ z drugiej zaś strony wiąże Francję z antyamerykańską polityką morską Wielkiej Brytanji. Sojusz morski francusko-angielski jest mocno zakreślona linją na nowej mapie układu sił na terenie międzynarodowym. Podkreśla on wyraźnie, że w sporze o decydującą rolę w świecie po stronie Anglii przeciwko Stanom Zjednoczonym opowie się Francja. W tej grze oczywista, każdy blok mocarstw będzie starał się pozyskać sobie zwolenników wśród innych mniejszych państw i rzecz jasna, że taka sytuacja ułatwia załatwienie drobniejszych kwestyj związanych z interesami i polityką dwóch zasadniczych antagonistów. Taką grę w tej chwili i próbują prowadzić Niemcy, które z jednej strony prowadzą oficjalną politykę porozumienia z Francją i Anglią nie zaniebując bynajmniej swych interesów w Ameryce. Świadczą o tem liczne wojaże wybitnych polityków niemieckich, za ocean, intensywna działalność propagandy niemieckiej w Stanach Zjednoczonych i t. p. Niemcy wykorzystując narastające nieporozumienia i współzawodnictwo konkurentów, do hegemonji nad światem pragną przy tem osiągnąć cele swej polityki na dziś i jutro t. j. załatwić sprawę rychełową opróżnienia terenów okupowanych oraz sprawę odszkodowań. Załatwienie tych spraw jest dla Niemiec warunkiem niezbędnym powrotu ich do wielkomocarstwowej polityki o której marzą.

Dookoła podróży Parkera Gilberta krążą najrozmaitsze wieści. Dziś trudno jeszcze się zorientować, jakie rezultaty przyniesie jego podróż. Według jednych wiadomości stanowisko t. zw. „grubej piątki“ wobec odszkodowań jest uzgodnione i pod tym względem nie należy oczekiwać żadnych niespodzianek, inne natomiast mówią o tem, że plan załatwienia sprawy reparacyjnej, proponowany przez Gilberta, spotkał się z opozycją Belgii i Włoch. Sytuacja niewątpliwie wkrótce się wyjaśni. Na marginesie warto zanotować tocząca się dyskusję na temat składu komisji rzeczoznawców. Są dwie koncepcje: jedna, aby komisja, która się zbierze, była podobna do komisji Dawesa, t. j. składała się z rzeczoznawców nie reprezentujących bezpośrednio zainteresowanych mocarstw, druga zaś, aby brali w niej udział delegaci rządowi. Niemcy są zwolennikami pierwszej koncepcji. Sowiecki bluff. Pisaliśmy przed paru dniami o wybuchach zadawalenia w prasie sowieckiej z powodu zawarcia pomiędzy Amtorgiem a trusem elektrycznym Stanów Zjednoczonych olbrzymiej transakcji na sumę 26

PRZED OTWARCIEM SESJI SEJMU. 29. X. 28.

Pierwsze posiedzenie Izby Poselskiej po ferjach letnich odbędzie się w nadchodzący środę. Porządek dzienny posiedzenia obejmuje pierwsze czytanie budżetu, które rozpocznie ekspose ministra Czechowicza o położeniu finansowem i gospodarczem. W kołach sejmowych krążyły pogłoski, że przed ministrem Czechowiczem krótkie przemówienie wygłosi premier Bartel... Preliminarz budżetowy którego druk zakończony został parę dni temu dostarczony już został do Sejmu. Jest to olbrzymia księżka przeszło 330 stron druku. Preliminarz otwiera ustawą skarbową. Artykuł 4-ty teże ustawy daje ministrowi skarbu uprawnienie do wypłaty cen 130 milionów złotych jako dołatek do uposażeń funkcjonariuszów państwowych i emerytur oraz 15 milj. zł. na zasiłki dla inwalidów wojennych. Art. 11-ty ustawy utrzymuje 10-procentowy dołatek do podatków bez pośrednich, pośrednich, opłat stempowych i t. d. Preliminarz przewiduje dochód z podatku gruntownego 60 milionów, z nieruchomości miejskich i wiejskich 42 miliony, z przemysłowego 250 milj., z dochodowego 220 milionów, od kar za zwłokę 20 milj., od kapitałów i rent 10 milionów, z podatku majątkowego 65 milj., z 10 - procentowego dołatek nadzwyczajnego do danin publicznych 95 milionów złotych.

DEKOROWANIE ZASŁUŻONYCH DLA KRAJU.

WARSAWA. 29.10. (PAT). W dniu dzisiejszym o godz. 12 pp. odbyła się w Ministerstwie Sprawiedliwości uroczystość wręczenia dyplomów i odznak orderu Odrodzenia Polski, nadanych dekretem Pana Prezydenta Rzeczypospolitej pp. Cezaremu Ponikwowskiemu, spolskiej Naczelnej Rady Adwokackiej (krzyż komandorski z gwiazdą), Adamowi Saturninowi - Kwiatkowskiemu, m. wice - prezesowi sądu Apelacyjnego w Warszawie, dr. Tadeuszowi Marekiewiczowi, prokuratorowi przy Sądzie Apelacyjnym w Katowicach, dr. Teodorowi Kalczyńskiemu, prokuratorowi przy Sądzie Okręgowym w Krakowie, Bronisławowi Kijasowi, prezesowi Sądu Okręgowego w Rzeszowie, (krzyż komandorski) i Ludwikowi Chełmickiemu, sędziemu pokoju w Lipnie (krzyż oficerski).

ODŚLONIECIE POMNIKA PIERWSZE GO PREZYDENTA RP ZPŁITEJ S. P. NARUTOWICZA.

BIELSKO. 28. 10. Wczoraj o godz. 12-ej w poł. odbyło się odsłonięcie pomnika pierwszego Prezydenta Rzplitej s.p. Gabriela Narutowicza. Na uroczystość tę przybyli d-ca OK gen. Wróblewski, oraz władze wojewódzkie z wojewodą Grażyńskim na czele. Po odczytaniu depeszy Prezydent Rzplitej w imieniu komitetu budowy wygłosił przemówienie sekretarz starostwa w Bielsku, Niżanowski, imieniem miasta przemówił burmistrz Pongratz, a w końcu wojewoda Grażyński, który też dokonał odsłonięcia pomnika. Po uroczystościach odbyła się defilada oddziałów wojskowych i młodzieży szkolnej polskiej oraz niemieckiej.

Lotnicy rumuńscy w Toruniu.

TORUŃ. 29-X. PAT. Dnia 29 bm. po dwudniowym pobycie w Toruniu odlecieli rumuńscy lotnicy w towarzystwie lotników polskich 4 pułku lotniczego do Poznania. W czasie pobytu w Toruniu lotnicy rumuńscy zwiedzili miasto i jego zabudki.

Primo de Rivera kierownikiem polityki zagranicznej.

PARYŻ. 29-X. — Donoszą z Madrytu, że w kołach politycznych krążył porządek pogłoski o zmianach w gabinetzie. Podobno pomiędzy Primo de Riverą a ministrem spraw zagranicznych zarysowała się poważna różnica zdań. Primo de Rivera nosi się z zamiarem objęcia teki ministra spraw zagranicznych.

„MARJA“ Gdańska Nr 6. na sezon zimowy poleca kapelusze w dużym wyborze, oraz sweterki, getry i inne ubranka dziecięce. -o-

KLINIKA POŁOŻNICZO-GINEKOLOGICZNA U. S. B. (ul. Bogusławska 3.) rozpoczyna przyjmowanie chorych i rodzących z dn. 3 listopada b. r. Przychodnia czynna od dn. 3. XI. br. codziennie od godz. 10 do 12 z wyjątkiem niedziel i świąt.

Wyzwolenie Wilna. Cena zł. 1. Nakład Księgarni J. Zawadzkiego, Wilno, Zamkowa 22.

CZEKOLADA PLUTOS DESEROWA.

DEGUTKA (powiatu lidzkiego)

Refleksje i wrażenia Antuka z pod Solecznik Wielkich. Nigdy mi się nie spodziewałem, że okolica nasza dojdzie kiedyś do takiej sławy.

Zyłymy sobie, nieprzymierzając jak u Pana Boga za piecem, jak to mówią: „Ci chca od licha, a dobra nie słychać” i choć zaścianek nasz leży przy wielkiej trasce, co prowadzi aż zza Trab od Dzierwieszek, Sobotnik, Konwaliszek i z dalszych stron do Wilna, od nastania polskich czasów nie widzieliśmy nawet z daleka nikogo z naszych władz.

Podczepisz się do takiej maszyny. Złotyśm drogami pod skrzydła — krzyczy: „nie rusz, pochylisz!”

Zaczepisz wierzchową pod latarnię — aż zachodzi się od krzyku. Szturchniesz w tył — tak jeszcze gorzej, a ciagle prosis się: „Zmiiujcie się wygiąnnicie!”

Podczepisz w końcu kobyłę za os, a kobyła moja drapieżna jak zaburczy, jak da w chomont, tak albo wierzwi popołowie albo w maszynie wszystkie sekty w drobiązgi.

Co tu mówić, kiedy niema o czym gadać: na walupędzie i to nie przejdiesz po takim piecku. — A jak trafi się na taką drożdże skarbowa samochodzista, co to niby nie na własną maszynę, to aż strach bierze zdaleka nawet patrzeć!

Nabierze ducha, rozprowdzi parę, jak da impetu, tak zdaje się, że i kawałków maszyny nie pozbiara; bywa czasami, że przewierze, częściej jednakowoż nie nic poradzi — wlipnie i prosi się A był raz taki wypadek, ale to już nie koto nas, trochę dalej, zdaje się na Lidzkiem trakcie.

Ludzie opowiadali: Siadł raz jeden, a było to w nocy, żadnego znikań ratunku ani pomocy — wiadomo sam jeden osobście.

Co miał robić? Rozebrał cała swoją maszynę na części i powynosił z bloka, a nim świt, złożył znowu i pojechał jak nie było, ale nie każdy taki mechanik. Ot żeby starosta nasz dla pewności wziął takiego mechanika, może byłoby i nienajgorzej, wtedy możebys i do nas zaryzykował przyjechać.

Jednym słowem doszli mi do sławy, niema co! I gadają ludzie: co z tego będzie? Żeby czasami zaścianka naszego nie rozparcelowali, bo gotowi powiedzieć: „niema drogi do zaścianka, to na co on potrzebny — rozparcelować jego powełde reformy rolnej!”

Drudzy mówią: „Ostrożnie! Z podatkami żeby nie było nowej biedy” a któryś mówi: „obaczcie, może być jeszcze gorzej, gotowi drogę zreperować, a wtedy już ni jak na świat Boży nie wydaszciez się!”

„Gotowi zrobić, jak te drogowi mistrze na Lidzkiem trakcie na 23-ej wioście: wykopali rowy, wyrzucili błoto i bloki na drogę i zrobili na drodze takie bagno, jakiego nie było na niej od początku świata. Jak czasem po niej jechać, to nieraz tyłem napród wyjeżdżiesz!”

Jednym słowem nie wiadomo, co Pan Bóg da. A może będzie i niezgorzej: Anuż Pan Wojewoda powie do swego pomocnika: „obacz pan, każ pan napisać do starosty, żeby powiedział inżynierowi, żeby posłał drogowego mistrza powiedzieć wójtowi, żeby nakazał sołtyśowi na przyszyły przejazd Biskupa drogę regularnie wyprządkować!”

Antuk z pod Solecznik.

Komitet Ligi Narodów zajmuje się sprawą węglową

GENEWA. 29.10. (PAT). Komitet ekonomiczny Ligi Narodów powierzył specjalnej komisji, której członkiem jest m. in. delegat polski p. Doleżal zebranie wszystkich włośków w sprawie węglowej celem dostarczenia we właściwym czasie Radzie Ligi Narodów niezbędnych materiałów dla osądzenia czy akcja międzynarodowa w tej dziedzinie okaże się możliwą i właściwą.

W sprawie cukru komitet postanowił sprowadzić przez niezależnych rzeczoznawców zebrane już dokumenty i uzupełnić je w razie potrzeby.

6-ta rocznica zwycięstwa faszyzmu uroczystość obchodzona we Włoszech.

RZYM. 29.10. (PAT). Agencja Stefaniego podaje, że w całych Włoszech obchodzą wczoraj uroczystość 6-tą rocznicę pochodu na Rzym i wejścia w życie ustroju faszystowskiego.

W uroczystych obchodach zorganizowanych z tej okazji brał udział przedstawiciel władz oraz liczne rzesze przejętej entuzjazmem ludności. Nie wygłaszano żadnych przemówień. Odbłyły się tylko inauguracyjne niezliczonej ilości dzieł użyteczności publicznej z zakresu opieki społecznej, realizowanych przez rząd faszystowski. Między innymi premier Mussolini dokonał w Rzymie otwarcia wielkiej drogi, łączącej stolicę z morzem Śródziemnym, oraz nowych gmachów Ministerstwa Oświaty, marynarki i innych.

Sekretarz partii faszystowskiej odbył przegląd rzymskiego legionu milicji, oraz odczytał orędzie Mussoliniego. Analogiczne uroczystości odbyły się we wszystkich miejscowościach prowincjonalnych.

W Szwajcarii niema socjalistów Udowodnili to niedzielne wybory.

BERN. 29.10. (PAT). Szwajcarska Agencja Telegraficzna stwierdza, że dotychczasowy skład Rady Stanu był następujący: 20 radykałnych demokratów, 19 katolicko-konserwatyistów, 2 socjalistów, 2 obywateli wiejskich partii rzemieślniczej, 1 liberalny demokrata, - członek partii polityki społecznej.

W wyniku wczorajszych wyborów otrzymali: radykalni demokraci 21 mandatów, katolicy - konserwatyści 18, obywatele wiejscy partii rzemieślniczej 3, liberalni demokraci 1, partja polityki społecznej 1. Socjaliści nie otrzymali żadnego mandatu.

Obrzynie zainteresowanie ludności wyborami prezydenta w St. Zjednoczonych.

NEWYORK. 29.10. (PAT). Dane statystyczne, zebrane przez korespondentów agencji Associated Presse na całej przestrzeni Stanów Zjednoczonych od brzegów oceanu Atlantyckiego do Pacyfiku oraz od granic Kanady do Rio Grande, wykazują nienawykłe zainteresowanie szerokich mas ludności, zbliżającymi się wyborami prezydenta Stanów Zjednoczonych.

Informacje te świadczą o tym, że wyborcy obu płci wezmą w przyszym miesiącu niezwykle czynny udział w wyborach. Z zebranych przez korespondentów danych wynika że około 43 miljonów mężczyzn i kobiet wezmą udział w wyborach prezydenta Stanów Zjednoczonych i w wyborach do kongresu. Cyfra ta przewyższa prawie o 14 miljonów głosów, jakie padły w roku 1924. Politycy i przedstawiciele władz zgodnie przypuszczają że podczas wyborów listopadowych kobiety odegrają decydującą rolę.

Podróż Chamberlaina.

NEWYORK. 29.10. (PAT). Angielski minister spraw zagranicznych Chamberlain po miesięcznej podróży na wodach oceanu Spokojnego, wyjechał wraz z rodziną w sobotę wieczorem do Seattle Vancouver, skąd uda się do Londynu.

Według wiadomości z San Francisco Chamberlain w zupełności powrócił do zdrowia i gotów jest ponownie rozpocząć swą ciężką i odpowiedzialną pracę, jaka go czeka w Londynie.

SKŁAD BRONI I AMUNICJI „Spółka Łowiecka”

Advertisement for a gun and ammunition store. Text includes: „Spółka Łowiecka”, Sp. z ogr. odp., WILNO, MICKIEWICZA 11. Nadszedł nowy transport broni śrutowej i kulowej znanych firm: Lebeau, Syrena, Manuf., Liegeoise, Geco, Gryf, Bayard, F. N. i innych.

Advertisement for agricultural machinery. Text includes: MIĘDLICE do Inu RĘCZNE poleca Zygmunt Nagrodzki Skład maszyn i narzędzi rolniczych. Wilno, Zawalna 11-a, telef. 6-87.

Poroży na Dnieprze znikną.

Przed rokiem pisze „Prawda” sowiecki rząd podjął na Ukrainie na olbrzymią skalę zakrojone roboty, mające na celu ucywienienie z Dniepra rzeki splawnej. Jak wiadomo, swa budożę na Dnieprze uniehmiożliwiają t.zw. poroży, leżące w dolnej części Dniepru w okolicach Jekaterynosławia - Dniepropietrowska.

Są to olbrzymie gazy skały, wyrastające ze skalistego dna Dniepru, rozlane w kilku miejscach na całej szerokości rzeki, która masy swej wody pedzi przez te przeszkody z ogłuszającym hukiem. Dniepr w tem miejscu przypomina dziki i rwący potok górski, spieniony i skębiony, pelen wirów, głąbin przepastnych i zdradzieckich skalistych mielizn.

Podstawowa stawka zarobku dziennego wynosi półtora rubla, pracuje się jedna przewidzianie na czterech robotnikach. Zarobek realny, mierzony na kosztach utrzymania, ma wynosić równą połowę nominalnego, mimo iż całe zapotrzebowanie artykułów pierwszej potrzeby robotnik pokrywa w kooperatywach.

Podstawowa stawka zarobku dziennego wynosi półtora rubla, pracuje się jedna przewidzianie na czterech robotnikach. Zarobek realny, mierzony na kosztach utrzymania, ma wynosić równą połowę nominalnego, mimo iż całe zapotrzebowanie artykułów pierwszej potrzeby robotnik pokrywa w kooperatywach.

Podstawowa stawka zarobku dziennego wynosi półtora rubla, pracuje się jedna przewidzianie na czterech robotnikach. Zarobek realny, mierzony na kosztach utrzymania, ma wynosić równą połowę nominalnego, mimo iż całe zapotrzebowanie artykułów pierwszej potrzeby robotnik pokrywa w kooperatywach.

Podstawowa stawka zarobku dziennego wynosi półtora rubla, pracuje się jedna przewidzianie na czterech robotnikach. Zarobek realny, mierzony na kosztach utrzymania, ma wynosić równą połowę nominalnego, mimo iż całe zapotrzebowanie artykułów pierwszej potrzeby robotnik pokrywa w kooperatywach.

OPowieści GAMONIA. Piszmy więcej o sobie.

Gruba dama, która wie, że pracuje w redakcji i jestem tam czołowym redaktor, spotkała mnie wczoraj na ulicy i zatrzymała. Eh, wy — rzekła na wstępie — wyżłama sobie serdecznością — doprawdy nie jesteście warch tyci 20-stu groszy? O czymże to pisiecie od miesiąca czy nawet dłużej? Nie można czytać bez obrzydzenia; niema wileńska, polska gazeta a wszystko co ciekawie to z zagranicy.

Ależ taskawa pani... Nie ma się co usprawiedliwiać i wykrywać siam. Tu są fakty. Dom siedmioletniego syna zawałił grzebiąc pod gruzami robotników — gdzie się stało? W Pradze, w Czechach, Zepelin latał, fikół koziołki, kamał skrzydła — gdzie? Nad Niemcami, nad oceanem — nad Ameryką. Teatr się spalił z publicznością — gdzie? W Madrycie. Dokumenty ważne ukradli — gdzie i czyje? W Paryżu, francuskie. Posta zabił w semjnie w Jugosławji. Arcybątek bankier sam się zabił wyskakując z wody do aeroplanu (gruba dama mówiła już ostatnim tchem) — belgijski bankier; 43 młoczeńców tonie z łodzią pod wodą — francuski łódź, huragan zmiana ziemię z powierzchni miasta Guadelupy; prezydenta wybierają — w Stanach Zjednoczonych; minister się pali na aeroplanie — Bokanowski, francuski minister; nd i niedalaj jak onegadaj: awionetka pionie w oceanie — Mac Donald, Anglik, dwa kurjery się zderzają; trupy, ranni — gdzie? W Rumunji.

Widzi taskawa pani u nas na nieszczęście t. j. w szczęście nic... Polska gazeta, wileńska gazeta powinny pisać o ciekawych wypadkach które się dzieją w Polsce, w Wilnie — inaczej dylaczego mamy czytać Słowo a nie jakieś poważny murzynski dziennik z Tambuku.

Szanowna pani! Murzyni drukują swą psmą na czarnym papierze białymi czcionkami — sprzedawcy boją się takiego sprzedawcy, zresztą nie w tem rzecz; gdyby się coś u nas stało, coś nadzwyczajnego, niezwłocznie...

W tej chwili zauważyłem, że jakiś pieśek o wesolym wyrazie twarzy stanął tuż za grubą damą i... podniósł wysoko tylną nóżkę.

Głupie wykryty. Durnie i tyle! Trzeba tylko umieć szukać, u nas dzieje się codziennie mnóstwo przeciekawych wypadków o których jako durnie nie piszecie ale...

Gruba dama obróciła się nagle, sympatyczny pieśek odskoczył o trzy kroki — Boże! — zawołała grubasica miazdząc piśkę spojrzaniem — co to za rozpusta w tem miejscu, gdzie jest policja, co na to rząd i społeczeństwo... Proszę pana, niech pan poprosi żeby o tem napisano w gazecie, takiego skandalu nie można puścić płazem, opinia publiczna będzie z pewnością wzburzona, taki straszny wypadek.

Donoszę uprzejmie, że poposiem napisać! Karol

Zanim kupisz fowar zagraniczny — Obierzjyj fowar krajowy.

NAJNOWSZA KSIĄŻKA O POLSCE

M. et L. Barot — Forliere: „Notre Soeur, la Pologne”... Notes et impressions. Soixante cinq illustrations. Paris. Librairie Academique Perrin. et Comp. 1928.

Nie znam powieści „L'Oubli sur la go prezydium honorowe tworzą, jak Gloire”, p. Barot Forliere'a którą dawa wiadomo, pp. Poincaré, kardynał Dulata temu drukował paryski „Temps”, bois, Herriot, Painlevé, marszałkowie W księżkowym wydaniu uwieńczyła ją Foch i Joffre oraz generał Weygand, Akademia Francuska a od Ligi Mor-p. Barot-Forliere, zwiedzivszy Polskę skier i Kolonjalnej otrzymał za nią jego odrodzoną, od Karpat do Wilji, od autor wielki złoty medal. Ma to też Warty do Pińska, zapoznawszy się być n a j p r a w d z i w s z a z francu-gruntownie nietylko z terażniejszą skich powieści t. zw. kolonialnych narodu polskiego lecz i z jego przeszłością, wnikałszy możliwie głęboko nie odzwierając, podobno nierówna w polską kulturę, literaturę, sztukę, życie i obyczaje tamtejszych ne-grów).

Nie wątpię ani na chwilę, że nasz gorący, szczyry i wierny przyjaciel, obdarzony bardzo a bardzo wybitnym talentem pisarskim, o duszy tak niezmiernie wrażliwej na wszystko, co szlachetne i sprawiedliwe, napisał książkę niepospolitą osnutą na te kolonialnej penetration pacifique swej ojczyzny, bardzo zajmującą, godną szacownych wyróżnień, których jej nie szczędzono.

P. Barot-Forliere potrafi świetnie widać) zapoznaje p. Barot-Forliere pisać. Z kunsztu pisarskim, bardzo czystelnika francuskiego, cudzoziem-fraucuskim, jednym, przejrzystym, oskiego wogóle, nietylko z geograficz-szlachetnych, jakby „helleñskich” li-nem położeniem Polski (przedrozbi-njach, idzie u niego w parze werwa— rowej i terażniejszej), oraz z jej dzie-dozarochi! P. Barot-Forliere, jedenjani „od niepamiętnych czasów” do z najjaźniejszych propagatorów wechwili obecnej, ale i z ustrojem Francji zbliżania się, nawet aljansu Polski terażniejszej tudzież z ekono-kulturalno-politycznego francusko-pol-miczną podstawą jej bytu. Tak. W skiego, jeden, aby się tak wyrazić, z książkę p. B. Forliere'a nie branie— filarów wielkiego już dziś Towarzystwa — awet cyfr. Ale — jakże umiejętnie po-wa „Les Amis de la Pologne” (które-danych!

Węgry i Rumunja zażądały dla siebie monarchów z tego dostojnego rodu.

Węgry i Rumunja zażądały dla siebie monarchów z tego dostojnego rodu. Wygastł on w 1572 r. Wówczas szlachta polska zgromadzona na uroczystym sejmie, postanowiła zmienić konstytucję, w państwie obowiązującą, i wprowadzić w życie ustroj monarchii elekcyjnej. Królestwo Polskie było w tym czasie najpotężniejszym państwem w Europie. Prześciagała Francję, Hiszpanję i Austrię pod względem obszaru jako też zaludnienia; posłowi Rzeczypospolitej Polskiej przy Stolicy Apostolskiej ustępowali pierwszeństwo kroku poseł Anglii. Sejm polski jakby oczarowany swym ideałem równości republikańskiej, pokusił się urzeczywistnić, co nie było się praktycznie wprowadzić w życie: mianowicie, aby mniejszość, choćby najmniejsza, miała bezwzględny wetyto. Sejm, ustanawiając prawo, że jeden poseł może swoim liberum veto („par son libre veto”) zerwać uchwałę 899 swych kolegów sejmowych — otworzył szeroko podwoje anarchji i własną przegotował zgnębienie.

Albo jeszcze prosze, jeśli taska, postucha świętego w lapidarności swojej ujęcia epopei Napoleońskiej odbitej w zwierciadle duszy polskiej. „Przez lat dziesięć usiłował Napoleon wskrzesić Wielkie Księstwo Warszawskie. Wywiedzając mu się za te spóźnione wysiłki, 200.000 Polaków walczyło i padło pod sztandarami o orlach cesarskich. Nadzieje, które Napoleon rozarżzył w sercach polskich, były tak płomienne, że dziś jeszcze pamięć o nim w narodzie polskim jest niesłychanie żywa, a kultura da Napoleona, na który pada blask od szlachetnej i poryjającej postaci

księcia Józefa Poniatowskiego, marszałka Francji, łączy się ściśle w duszy polskiej z najświetniejszymi wspomnieniami walk o niepodległość.

Niemniej wruszającego, jak znaleź się w goścień wśród polskiej rodziny i czuć i widzieć z jakim pietetnym pełnym uwielbienia przechowywany tam jest nawet najmniejszy szczątek wielkiej epopei napoleońskiej.

Tak trzeba pisać — dla Francuzów, dla cudzoziemców wogóle. Styl p. Barot-Forliere (oczywiście w oryginalnym francuskim) ma w sobie coś, naprawdę, poryjającego. Szczyry afekt, który żywi dla nas, Polaków, jego wyborne odczuwanie ducha dzieł Polski — wszystko to jest, doprawdy, udzielające się. Jest to u pisarza — specjalny dar. Bądźmy szczęśliwi, że pisarza posiadającego dar tak nieoceniony, mamy wśród naczelnego gro-na naszych francuskich Amis de la Pologne.

P. Barot-Forliere przypomina ile razy była Polska „przedmurzem Euro-py oraz chrześcijaństwa” i nie waha się — zawsze w swoim mocnym, lapidarnym stylu — wyrazić się wobec całego cywilizowanego świata (bo gdzież w cywilizowanym świecie nie jest czytana książka francuska, osobliwie z talentem pisana, aktualna, zajmująca!)

„Wzamian za ogromne usługi, oddane przez Polskę romańskiemu zachodowi Euro-py — pisze p. Barot — tylko niewdzięcznością jej płacono i niepięmiacją. Wreszcie padła ofiarą najpotworniejszej zbrodni, jaka kiedy zanębila dzieje ludzkości!”

P. Barot-Forliere, w przeciwnie-stwie do wielu, wielu swoich roda-

* „La Pologne est la seule nation d'Europe qui n'ait jamais été en guerre avec la France.”

ZARZĄD WILEŃSKIEGO BANKU ZIEMSKIEGO

niniejszem podaje do wiadomości:

1) że za nieuiszczenie zaległości i innych należności z pożyczek przez Bank wydanych, a również za niespłacenie przeterminowanych pożyczek krótkoterminowych odbędą się w obecności Zarządu Banku licytacje publiczne niżej podanych nieruchomości: pierwsza 30 listopada, 3, 6, 10 i 12 grudnia 1928 roku, a jeśli pierwsza nie dojdzie do skutku, druga 19 i 28 grudnia 1928 roku; 2) że zgodnie z § 24 Ustawy Banku, licytacja się rozpocznie od sumy nieumorzonej pozostałości wydanej pożyczki, z doliczeniem do tej sumy raty bieżącej, wszystkich zaległości w ratach, należności przewidzianych w § 19 Ustawy Banku, zaległości zaliczonych na rachunek dłużnika z powodu przerachowania pożyczek rublowych, kosztów egzekucji obciążających dłużnika, wszystkich wydatków uskuteczniionych na rachunek dłużnika, a również zaległości podatkowych, skarbowych i komunalnych, o których informacje będą otrzymane przed dniem licytacji, przyczem na nabywcę nieruchomości będą przelane obciążające sprzedaną nieruchomość pożyczki długoterminowa i nieprzeterminowa krótkoterminowa, z ratą bieżącą i należnymi odsetkami od niej; 3) że osoby życzące wziąć udział w licytacji mogą przeglądać w Kancelarii Banku akta, dotyczące zastawu nieruchomości wystawionych na sprzedaż od g. 9 do 1, w dniach urzędowania Banku; 4) że osoby przystępujące do licytacji winny przed rozpoczęciem przetargu złożyć wadium w wysokości wszystkich zaległości i wydatków, które obciążą nabywcę nieruchomości; 5) że suma zaoferowana na licytacji, za potrąceniem złożonego wadium i nieuiszczonej pozostałości pożyczki oraz raty bieżącej z należnymi odsetkami od niej, a również opłaty alienacyjne winny być wniesione w ciągu 14 dni od dnia licytacji; w razie zaś nieuiszczenia w terminie wskazanym wyżej wymienionych należności, nabywca traci złożone przy licytacji wadium, które będzie obrócone na opłatę zaległości podatkowych, kosztów egzekucji, wydatków uskuteczniionych na rachunek dłużnika i opłat należnych Bankowi z wystawionej na sprzedaż nieruchomości, a ta pozostanie własnością dotychczasowego właściciela i 6) że nieuiszczona pozostałość z przeterminowanej pożyczki krótkoterminowej powinna być uiszczoną przez nabywcę w ciągu 14 dni od dnia licytacji, jeżeli Zarząd Banku nie wyrazi zgody na prolongowanie pożyczki w całości lub częściowo na prośbę nabywcy.

N-ry pożyczek	N-ry hipoteki	Nazwisko i imię właściciela	MIASTO	U L I C A i Nr. DOMU	POWIERZCHNIA PLACU W METRACH KW.	Suma należnych Bankowi zaległości w ratach, odsetkach i wydatkach, poniesionych na rachunek dłużnika, która musi być uiszczoną przez nabywającego nieruchomość. Suma ta z doliczeniem do niej mających pierwszeństwo przed pożyczką Banku zaległości podatkowych, skarbowych i komunalnych, o których informacje będą otrzymane przed dniem licytacji, oraz wydatków, które ujawnione zostaną w dniu przetargu, winna być złożoną jako wadium przed rozpoczęciem licytacji Zł. i gr.	Należności, które mogą pozostać na hipotecę sprzedawanej nieruchomości	
							Rata bieżąca z odsetkami Zł. i gr.	Nieumorzona pozostałość pożyczki na dzień 1 stycznia 1929 r. Zł. i gr.
1	2	3	4	5	6	7	8	9

Licytacje na nieruchomości miejskie, położone w rejonie Wileńskiego Okręgu Sądowego, odbędą się w Wilnie, w gmachu Wileńskiego Banku Ziemskiego (ul. Mickiewicza 8) o godz. 12-ej.

Pierwsza—30 listopada 1928 roku, druga—19 grudnia 1928 roku.

1196	8357	Kacowie Chackiel i spadkob. Mejera oraz Sapiro Rody	Wilno	Kopanica 8	5890	357,931	448,02	5271,92
5135	—	Kirjanowa Siemiona spadkob.	"	Sołtaniska 9	1593	245,07	13,18	155,96
22918	7859	Lando Liby spad.	Lida	Rynek 19	473	708,44	72,48	852,81
23166	—	Molczadska Szejna	"	Rynek 16	252	529,82	46,13	542,70
1719	8358	Prenerowie Rubin i spadkob. Chaima-Nachmana, Kiwela, Mejera-Icki i Jankiela-Gecela	Wilno	Sadowa 6	2207	3849,79	490,72	8698,88
4576 ^a	119	Fabryka Wyrobów Tytoniowych „Lechja” w Wilnie, Sp. Akc.	"	Jakóba Jasińskiego 14/16	1379	4565,67	660,97	11716,86
4576 ^b	119	Fabryka Wyrobów Tytoniowych „Lechja” w Wilnie, Sp. Akc.	"	"	1101	2314,79	350,51	6213,49
4911	7857	Turgiel Szmuel-Mowsza i Rajber Rubin-Mowsza	"	Straszuna 4	213	484,75	110,17	1952,81
20939	3335	Finkelsztejnowie-Frenklowie Lejba i spadkob. Ejdl	"	Sadowa 19	937	4471,74	460,67	8166,30
38062	7994	Szumskiego-Szaumana Michała spadkob.	"	z. Rajski 8	110	3394,91	300,44	5325,85
40612	7604	Rudniańskiego Chaima-Eljasza spadkob.	"	S-to Jańska 8	248	1315,30	200,30	3550,56
43062	7732	Kutakowskich Olimpiady i Włodzimierza spadkob.	"	Rossa 21	10501	1999,28	120,18	2130,34
43529	8914	Bojarska Etlia i Czarna Chana-Basia	"	Finna 6	1973	424,57	125,19	2219,10
36924	8441	Lewidowa Jonasza spadkob.	"	Sofjanowa 5	1969	4013,36	392,15	8777,54
38144	8452	Nemzera Szlomy—spadk.	"	Niemiecka 12	450	9192,16	906,59	20292,15
39328	4201	Pappowie Morduch, Gierszon, Elja, Arja, Mowsza Liba i Bolszyna Michla	"	Słowackiego 17	1365	8757,76	872,85	19537,09
41671	7993	Musznikowa Aleksandra — spadk.	"	Bobrujska 7a	2883	558,98	33,74	755,06
42209	104	Trojcki Nachman, Karnowsky Izrael i Chaja-Rywa	"	Kwiatowa 7	7645	26232,98	2926,37	65501,18
42570	3931	Sławiński Witold i Wacława	"	Królewska 2	1697	2975,36	400,59	6134,84
45552	64	Boruchsonowie Isaj i Zofja	"	Wielka 42	1121	6949,63	1412,59	31618,—
45796	9559	T-wo Tojras—Emes	"	Krupniczny 9	2166	2783,90	354,20	7928,09
42875	8450	Waldenbergowej Tauby i Rabinowiczowej Chasi — spadkob.	"	Wilkomierska 41	455	4649,39	383,46	9336,70
43141	7990	Dawluda Bazylego—spadk.	"	Wilkomierska 82	866	3309,50	209,51	5101,50
43223	7524	Biszewski Józef	"	Brzeg Antokolski 21	6685	9662,63	992,24	24159,93
43771	7553	Kalinowsky Zofja, Stanisław i spadkobiercy Piotra	"	W. Pohulanka 21	2652	14537,72	1462,67	35614,24
44284	722	Gawenda Mejer, Szejna i Lejba	"	Zawalna, Stefańska i z-k Kwiatowy 41	1821	7015,76	842,02	20502,25
44378	1759	Mejtes Józef	"	Ostrobramska 27	2953	23040,23	1589,17	38694,39
44382	28	Kowarski Zelman	"	Węgierski zauł.	2922	9962,42	881,55	21464,79
45491	7608	Szeskin Dwory spad.	"	Popławska 7	838	5451,77	569,25	13860,68
45707	9577	Smuszkowicz Mata	Dziwna	Zamkowa 1	137	1420,68	106,73	2598,88
46076	4618	Duszański Bejla i spadkob. Lejzera.	Wilno	Słowackiego 24	1820	14875,05	1466,61	35710,49
46176	—	"	"	"	"	"	"	"
31252	432	Fajn Salomon i Sara	"	Piłsudskiego 13	15313	28606,09	3200,46	68692,52
28708	8252	Szejniuka Szlomy spadkob.	"	Pijarska 6	2995	666,16	183,43	2900,—
28928	7730	Białowicki Owsiej	"	Chełmska 5	710	865,42	177,10	2800,—
31247	225	Bedasz vel Badasz Kiwel	"	Słowackiego 14	1672	2268,99	1435,78	22700,—
47048	1172	Sienkiewicz Jan	"	Antokolska 137	30681	dol. 146 c. 26 zł. 37,10	dol. 53 c. 61	dol. 677,69
47060	573	Andrzejewscy Marta, Teresa i Józefat	"	Sapieżyńska 9	2890	dol. 279 c. 67 zł. 44,75	dol. 85 c. 77	dol. 1084,31
38453	—	Gurlanda Abrahama spadkob.	"	Krakowska 44	455	188,18	13,18	155,06
39458	9084	Tabrys Chaim	"	Salna 13	1035	735,58	52,71	620,23

Licytacje na nieruchomości miejskie, położone w rejonie Grodzieńskiego Okręgu Sądowego, odbędą się w mieście Wilnie, w gmachu Wileńskiego Banku Ziemskiego (ul. Mickiewicza Nr. 8) o godzinie 12-ej.

Pierwsza—dnia 30 listopada 1928 r., druga—19 grudnia 1928 r.

12870	3116	Diubiut Nadzieja	Grodno	Pocztowa 10	1059	422,75	32,94	387,64
38978	2210	Towarzystwo Fabryki Tytoniu I. L. Szereszewski, Sp. Akc.	"	Białostocka 45	2604	3193,54	309,67	3643,83
23251	39	Rywinowa Berta	"	Listowskiego 37	656	3428,82	338,13	6425,85
36119	2657	Ginzburg Jakób	"	Górna 43	19783	4341,35	475,70	8432,59
39045	366	Wolkowicka Ludwika	"	Dominikańska 24	1762	14594,58	1758,35	39357,31
36150	3119	Preńscy Izidor, Anna, Eugenja, Leja, Frejda, Helena, Tania i Debora	"	Dominikańska 22	790	4919,57	497,57	11137,08
38589	—	"	"	"	"	"	"	"
42966	2531	Lichmarowowa Zofja	"	Bonifaterska 15	4063	4638,01	430,84	10491,76
44367	2289	Zakowie Jochel i Merka	"	Plac Batorego 5	674	4339,14	422,99	10299,25
31238	1145	Towarzystwo Wód Mineralnych „Druskieniki”, Sp. Akc.	Druskieniki	"	131,82 ha	58243,41	8064,38	127500,00

Licytacje na nieruchomości miejskie, położone w rejonie Pińskiego Okręgu Sądowego, odbędą się w m. Wilnie, w gmachu Wileńskiego Banku Ziemskiego (ul. Mickiewicza 8) o godz. 12-ej.

Pierwsza 3 grudnia 1928 r., druga 19 grudnia 1928 r.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
38117	—	Kac Abram	Pińsk	Północna 50	455	185,59	19,77	322,58
39163	—	Kac Judel i Abram	"	Północna 52	348	211,51	19,77	232,58
3690	2700	Goldfarbowie Chaja-Rochla Srol-Ber	Brześć n/B.	Dąbrowskiego 63	956	2989,72	260,38	4615,73
40077	—	Szewes Josel	Pińsk	róg Szkolnej i Zamkowej 3		248,26	40,06	710,11
40085	2962	Szacowie Wolf, Naftal, Hersz i Doba, oraz Doba, Jaffe i spadkob. Jeruchima Szaca	Brześć n/B.	Topolowa 105	1561	4144,52	253,—	5662,93
40910	2933	Goldberg Jankiel i Alta Marjem	"	Plotrowska 139	1616	942,11	59,04	1321,35
46222	—	Goda z Giernsztejnów Wajntraub	Pińsk	Bernardyńska 2		546,18	43,49	1058,80
46225	2596	Eidelsznajder Estera i Dawid oraz Pasz Sara	Brześć n/B.	Sadowa 27	910	1911,70	237,19	5775,28
45588	546	Londonowie Chaim-Szachna i Jochweda	"	Zygmuntowska 84	1539	4290,79	296,48	7219,10
4586	—	Lamdanowie Chaim-Moszka i Szejna i Mandelblumowie Chaim i Estera	"	Muchowiecka	601	1009,46	50,08	887,64
35639	2805	Kapger Anna	"	Kościuszki 19	1700 w/g aktu 1429	5106,28	434,32	9721,35
44192	1309	Pomeraniec Samuel i Tyla	"	Białostocka 44	1681	6251,94	521,82	12705,62
44982	2813	Gutnerowie Abram i Rebeka	"	Listowskiego 32	1775	1589,63	106,73	2598,88

Licytacje na nieruchomości miejskie, położone w rejonie Białostockiego Okręgu Sądowego, odbędą się w Wilnie, w gmachu Wileńskiego Banku Ziemskiego (ul. Mickiewicza 8) o godz. 12-ej.

Pierwsza—dnia 3 grudnia 1928 r., druga—dnia 19 grudnia 1928 r.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1102	1193	Lewin Szloma-Bendet	Białystok	Piotrkowska 8	209	1281,68	112,01	1317,98
1423	1113	Szczurowska Eugenia	"	Wojskowa 5	588	1682,16	210,84	2480,90
3020	820	Sielewicz Jan	"	Bažantarnia 2	728	106,71	13,18	155,06
4419	—	Lenczewska Basza	"	Sosnowa 12	79	337,82	—	—
16021	745	Białostocka Talmud Tora	"	Lipowa 41	1486	2414,05	158,13	1860,68
2108	840	Sutuła Piotr	"	Stoleczna 7	1241	1629,79	150,23	2662,92
35654	1216	Awnewant vel Awnet Chana-Tema	"	Piotrkowska 2	446	2278,34	280,41	4970,79
42398	—	Przedmiescy Chaja i Abram	"	Żelazna 26	307	316,77	20,03	356,06
37592	—	Lapidus Dawid Lejba i spadkob. Lapidus Małki.	"	Ciepła 1		2279 z tego odchodzi pod ulicę 52		
42965	547	Zbarowie Hirsz i Krejna	"	Orzeszkowej 17		3981 z tego odchodzi pod ulicę 262	2628,38	143,37
45210	605	Barasz Izaak	"	Sienkiewicza 42	1115	2267,37	425,88	9532,59
45821	41	Woroszyłscy Jankiel i Chaja	"	Kupiecka 6/7	1015	2260,75	383,72	8588,77
45990	17	Aziorski Izaak i Zas Izrael	"	Sienkiewicza 29	1281	5604,18	1003,57	22462,93
42806	—	Rozental Szejna i Karafiol Leja, Iszka, Mindla i Marjasza	"	Nadrzeczna 2	764	3795,28	712,62	15950,58
42845	1119	Ajzensztadt Szmul	"	Kijowska 14	254	3454,38	260,91	6352,81
43317	1040	Gur-Gurewicz Mordehel	"	Różańska 6	322	685,97	59,30	1443,82
45321	1082	Spadkob. Rudawskiego Lejby	"	Kupiecka 45	473	5859,28	438,80	10684,27
45407	1102	Topczewski Abram	"	Orzeszkowej 19	751	1984,40	162,08	3946,44
30077	1340	Bura-Bużyński Jan i Tewranja	"	Sosnowa 114	2615	1515,52	122,55	2983,89
31347	231	Sokolski Szymon	"	Daleka 7	3024	780,34	120,18	1900,—
36602	—	Wółczański Abram	"	Sosnowa 31	135	13073,71	625,68	—
39267	73a	Namiot Szloma, Krygier Dwejra i Chodakowska Szejna	"	Sosnowa 8	506	198,50	6,59	77,53

N-ry pożyczek	Nr. hipoteki	Nazwisko i imię właściciela	NAZWA MAJĄTKU	POWIAT	OBSZAR W HEKTARACH	Suma należnych Bankowi zaległości w ratach, odsetkach i wydatkach, poniesionych na rachunek dłużnika, która musi być uiszczoną przez nabywającego nieruchomość. Suma ta, z doliczeniem do niej mających pierwszeństwo przed pożyczką Banku zaległości podatkowych, skarbowych i komunalnych, o których informacje będą otrzymane przed dniem licytacji, oraz wydatków, które ujawnione zostaną w dniu przetargu, winna być złożoną jako wadium przed rozpoczęciem licytacji.	Należności, które mogą pozostać na hipotecę sprzedawanej nieruchomości	Rata bieżąca z odsetkami	Nieumorzona pozostałość pożyczki na 1 stycznia 1929 roku
1	2	3	4	5	6	7	8	9	
							Zł. i gr.	Zł. i gr.	Zł. i gr.

Licytacje na nieruchomości ziemskie w rejonie Wileńskiego Okręgu Sądowego odbędą się w Wilnie w gmachu Wileńskiego Banku Ziemskiego (ul. Mickiewicza 8) o godz. 12-tej.

Pierwsza — dnia 6 grudnia 1928 r. Druga — 28 grudnia 1928 r.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
37426	8437	spadk. Miłozza Eugenjusza	Druja	Brasławski	1420,21	2240,61	126,26	3764,42
42545	9201	Pelikan Aleksander	Podruksza	"	446,57	1342,36	150,01	4457,87
46484	9415	Szałkiewicz Antoni	Lubinowo	"	410,34	1517,76	240,—	7132,58
17274	9136	Powiniczowie Wincenty, Ignacy, Mikołaj, Łopuszańscy Antoni, Kazimierz i Konstanta	Kukawka	Dziśnieński	187,91	564,60	57,60	697,75
36524	518	Czechowicz Waclaw	Nowa Psuja	"	460,99	754,37	131,73	3728,84
38430 ²	518	Czechowicz Waclaw	Hurby, Morgi i Kopowiszczce	"	269,38	580,48	100,53	2845,69
43039 ¹	2528	spadk. Demideckiego-Demidowicza Konstantego	Holubcze	"	463,40	2018,31	376,67	11194,20
41366 ⁵	4984	Horecka Leonia	Kisarewsczyzna	"	54,62	340,56	33,34	990,64
42895	5722	Arnska Anna	Janki	"	204,49	1104,59	133,33	3962,55
46036	3929	Stawiński Aleksander	Chodorówka	"	313,80	1336,45	330,—	9807,31
40387	8886	Przybytkowa Amelja i Bachrowa Marja	Wołęjsze	Lidzki	593,12	2589,06	488,80	13836,96
43950	8772	spadk. Mongiałły Józefa	Bratomierz	"	251,28	1401,59	213,33	6340,07
45189	6420	Sapieha Eustachy-Kajetan	Dziembrowo	"	6071,51	126359,83	9006,67	267670,04
46077	2729	Międzybłocka Olga, Łobkowie Aleksander i Aleksandra, Cholinowa Tekla	Dokudowo	"	2639,53	20167,94	2153,33	63995,13
31255	8040	Wolk-Karaczewski Edward-Bolesław i Markiel Michał	Nowijanka	"	525,89	1785,65	499,20	7800,—
38717 ^{1/2/1}	8992	Dziatko Teodor	Pelasa-Stara — część	"	73,35	2329,09	136,67	4061,61
38717 ^{1/2/1}	2291	Styczyński Franciszek i Adamski Hieronim	Przevoża	"	341,06	4968,87	613,61	17368,55
44773	—	spadk. Dorosza Adama	Krzywicze	"	53,—	328,87	53,93	1585,02
44937	4774	Moraczewski Maciej	Nowosady	"	150,83	3081,85	316,67	9411,05
42878 ^{1/2}	9167	Tomasikowa Izabela	Kwiatkowie 5-A.	"	17,92	95,99	13,33	396,25
42878 ^{1/3}	9168	—	Kwiatkowie 5-B.	"	15,008	95,99	13,33	396,25
42878 ^{1/4}	9169	—	Kwiatkowie 5-C.	"	26,26	170,20	26,67	792,51
42878 ^{1/5}	9163	Umiaszowska Marja	Kwiatkowie 3-A.	"	27,92	257,14	20,01	594,38
42878 ^{1/6}	9164	—	Kwiatkowie 3-B.	"	19,68	256,07	20,01	594,38
42878 ^{1/7}	9166	—	Kwiatkowie 3-D.	"	7,70	179,84	13,33	396,25
45249	—	Ignatowicz Stefan	Pacewicze	"	108,92	890,81	80,—	2377,53
44468	—	Skawiński Józef i Jacewiczówna Antonina	Łozówka	"	145,32	804,10	126,67	3764,42
40006	—	Uszyło Bartłomiej i Bobnis Michał	Jurszyski	"	135,79	374,71	31,47	883,15
44001	4217	Cywiński Bohdan	Lebiedziew	Mołodeczanski	995,35	16366,52	1623,34	48244,01
40287	8785	Wółczacki Leonbrd	Tęczyn	Oszmjański	377,38	3997,54	283,34	8420,41
43862 ^{1/20}	45	Lesiakowa Salomea	parcela Nowosiółki	"	11,55	201,76	20,—	594,38
43862 ^{1/33}	6496	Racyna Jan	Pasieki A. parc. 7	"	11,92	252,26	23,34	693,45
43862 ^{1/55}	6497	Pawłowsy Hipolit i Józef	Pasieki A. parc. 13	"	11,18	308,97	23,34	693,48
43862 ^{1/108}	6498	Warnas Jan	Pasieki C. parc. 36/37	"	9,80	191,27	20,—	594,35
46555	2432	Odachowskie Marja-Anna i Ewa-Marja	Nowopol	"	124,24	1041,09	213,33	6340,07
7175 ¹	—	Aleksandrow Aleksander	Rohaczewo	"	171,84	969,12	91,73	2417,60
18026	—	—	—	—	—	—	—	—
47072	2817	Skinderowa Zofja	Hudy vel Rezgiszki	"	84,24	3,15	105,05	1445,74
41357 ³	8851	Dowojno Tadeusz	Niewiery	Postawski	146,62	1778,63	133,33	3962,55
46341	8775	—	Dobrzeńtak	"	164,98	2644,70	246,67	7330,71
42992 ^{1/1}	5800	Sjeczyńska Antonina	Bojarele vel Biały Dwór	Święciański	304,25	1360,46	106,67	3170,04
42922 ²	3170	Buturlinowa Marja i O'Brien-de-Lacy Ludmiła	Bojarele	"	1346,75	1017,10	300,—	8915,73
42582	—	Dąbrowscy Roman i Leon	Marguciszki	"	610,71	645,14	140,01	4160,63

1	2	3	4	5	6	7	8	9
46096	—	Bildziukiewiczowa Aleksandra	Perszuszty	Święciański	193,37	1497,13	143,34	4259,74
46197	—	Bielkiewicz Leon	Czepuszkiszki	"	54,17	1004,08	86,67	2575,65
46402	6430	Androszczuk Bazyli	Baranowo II	"	4768,67	23424,72	3004,67	89355,44
18207 ¹	347	Gieciewicz Hipolit	Poniałyce	Wilejski	580,25	1137,18	79,73	2256,93
41802 ¹	4608	Osipuk-Osipow Mikołaj	Biaława, Bór-Zawodny i Borsuki	"	230,02	1043,33	142,13	4023,22
47054	1356	Gieciewicz Hipolit	Wiazyń	"	10311,47	dol. 3637,63 i zł 62,06	dol. 1844,86	dol. 27092,79
47090	8744	Szafkowski Adam	Adamków vel Grudzienica	"	187,20	2237,94	213,33	6340,07
45863	—	Kozłowski Jerzy, Mackiewicz Antoni i Gejno Józef	Gudelki	Wileńsko-Trocki	136,57	1461,62	124,80	3532,59
38752	—	Bekasenasowie Aleksander, Ludwik, Jan, Michał, Kowalewski Józef, Radziun Kazimierz i Zambrzycki Ignacy	Poblyndzie	"	173,71	2477,87	228,80	6476,41
38784	8887	Rzewuska Stefanja-Józefa	Skala	"	649,67	3967,49	793,87	22471,17
40021 ³	1708	Parczewski Józef-Ignacy	Santoka	"	644,96	3651,24	908,27	25709,38
40021 ²	1709	Sp. Akc. Zakłady Przemysłowo-Rolnicze „Czerwony Dwór”	osada fabryczna Czerwony Dwór	"	104,13	5495,86	1379,73	39054,71
40021 ¹	4660	Tęczyńska Eugenia	Bezpany	"	2891,86	39194,94	3476,67	103323,41
40039 ¹	449	Gojdz Wincenty	Gorzelnia Bezdańska	"	115,97	1332,60	276,67	8222,28
40039 ²	7436	Gojdz Wincenty	kol. Bezpany A.	"	130,51	6656,38	579,94	17237,08
41186 ¹	—	spadk. Giedroycia Antoniego	Antoninowo	"	324,58	3899,51	320,—	9510,11
43779	932	Józefowiczowa Honorata	Zalipki II	"	137,25	1089,29	220,—	6538,20
44043 ¹	8884	Kucewicz Witold	Olona	"	297,32	5721,35	490,—	14562,37
44276	8418	Przegaliński Witold-Jan	Kuny	"	161,32	3501,71	300,—	8915,73
44864	4134	Przegaliński Witold-Jan	Dworszyszczce	"	243,05	5919,44	513,33	15255,80
45671	9418	Bukowscy Józef i Bronisław	Duksy	"	264,49	2592,86	396,66	11788,58
45775	—	Kisłowski Jan	Gałęmszczyzna	"	17,83	621,85	33,34	990,64
47023	837	Parczewscy Jan-Klaudjusz, Tomasz Stefan, Józef-Ignacy, Andrzej-Godfryd i Rzewuska Stefanja-Józefa	Borek-Szafarnia	"	236,23	dol. 404,36 i zł 104,78	dol. 70,54	dol. 1150,—
14072	8813	Michno Wincenty i Sienkiewicz Wincenty	Wersoczka	"	168,04	369,27	88,—	2076,41
44756 ³	—	Rymszewicz Antoni	Nugaryszki	"	66,0	1080,44	110,01	3269,10
3413	9127	spadk. Bilmona Ignacego	Kowszary	Woleżyński	51,50	363,16	20,80	588,76
37930 ¹	—	Tyszkiewicz Michał	Woleżyn	"	3962,57	11333,84	1698,67	48082,43

Licytacje na nieruchomości ziemskie, położone w rejonie Grodzieńskiego Okręgu Sądowego, odbędą się w mieście Wilnie, w gmachu Wileńskiego Banku Ziemskiego (ul. Mickiewicza Nr. 8) o godzinie 12-ej.

Pierwsza—10 grudnia 1928 roku, druga—28 grudnia 1928 roku.

16370	3075	Gańko Aleksander, Wieremiejczyk Mikołaj, Godujkowie Mikłta i Jan, Iljuta Dymitry i Romanow Stefan	Teklin vel Protik	Prużański	195,22	1564,99	144,—	2662,92
162	—	Cwietowie Zofja, Grzegorz, Mikołaj, Siergiej i Aleksandra	Nietupa	Grodzieński	56,50	522,15	135,99	3208,99
447	2199	Skarga-Pawęcki Stanisław	Jackowszczyzna	Wółkowycki	161,69	1117,53	226,40	5635,95
3160	2718	Jelski Kazimierz	Wysock Górny i Dolny	Ślonimski	780	10449,25	906,94	24861,43
2380	241	Buttowt-Andrzejkowicz Leon	Stary-Dworzec	Grodzieński	205,40	3461,13	343,47	8855,44
26003	1444	Mikulski Edmund	Stare-Żyrowice	Ślonimski	533,30	11355,89	936,—	26494,40
14475 ¹	1446	Łętowska Wanda	Prusowszczyzna	Ślonimski	369,26	5520,82	624,—	17662,95
16205 ¹	—	Szabunia Paweł	Józefin	Prużański	151,96	333,29	i dol. 429,09	i dol. 7000,—
16205 ²	1623	Jelski Aleksander	Ladziń vel Ladzin	Ślonimski	786	11862,38	20,80	588,76
47245	2641	Borysewicz Tadeusz	Działka w urocz. Grada, Oparyna i Osipowszczyzna	Ślonimski	32,78	457,42	1192,53	33755,83
47358	216	Kalenkiewicz Ignacego, spadkobiercy	Pliszczka	Wółkowycki	279,68	7312,32	31,20	883,15
21539	262	O'Brien de Lacy Terencjus	Augustówek	Grodzieński	142,07	4825,95	773,07	21882,41
35676	422	O'Brien de Lacy Maurycy	Augustówek-Nowy	Grodzieński	152,95	5529,29	963,73	27279,41
35883	122	Sieheń Przemysław	Mała-Łapienica	Wółkowycki	685,35	13941,13	960,27	27181,29
36670	127	Sieheń Przemysław	Błękitna z urocz. Chrzęnowszczyzna	Wółkowycki	114,90	1946,27	820,—	24369,66
40023 ¹	2423	Kragielska Antonina	Ułasowszczyzna	Wółkowycki	610,16	7020,11	183,34	5448,50
40023 ²	126	Sieheniowie Tadeusz i Przemysław	Stefanin	Wółkowycki	1257,77	13215,49	756,67	22487,45
38878	2614	Jeśmanowie Władysław-Samuel-Franciszek, Stefanja-Lucja, Melanja-Paulina, Klementyna-Albertyna i Jahołkowska Marja-Wincentyna	Berdowicze z fol. Sławkowo	Prużański	624,91	10722,84	1263,34	37545,13
40319 ¹	1301	Chodakowski Stefan	Lechinicze vel Lichinicze	Ślonimski	510,29	21253,92	746,67	22190,25
40416	2613	Suchockie Zofja, Elżbieta, Anna i Bronic Joanna-Ryszarda	Parfenowicze	Wółkowycki	453,16	16286,92	1310,01	38932,02
40832	1403	Lubomirska Marja	Czerłona	Grodzieński	1277,77	48435,19	1383,34	41111,44
41082	—	Bublejowie Józef, Antoni, Helena i Marja	Wilczuki	Wółkowycki	170,59	5553,08	3583,34	106493,45
41325 ¹	459 i 93	Mozolewscy Olga, Jan i inni	Radziwanowicze z fol. Sućki	Grodzieński	839,08	17907,15	386,67	11491,38
42942	2696	Dziekońscy Marja-Aniela, Marja-Teofila, Janina-Jadwiga-Antonina, Janusz-Zygmunt i Zygmunt oraz Korsak Teofila	Mazurkowszczyzna	Wółkowycki	438,85	6667,20	816,67	24270,60
43522 ¹	1993	Gnoińskiego Konstantego, spadkobiercy	Wisowo-Stejderowszczyzna	Ślonimski	575,04	12973,29	1180,—	35068,54
43569 ¹	258	Prus-Kupiecki Zygmunt-Jan	Wielki-Masuszyn	Wółkowycki	180,69	3208,64	326,67	9708,24
43873	147	Korzon Stefan	Goszczewo	Kosowski	4002,88	29986,63	2943,34	87473,22
44131	2438	Ursyn-Niemcewicz Marcei	Kniażewicze	Grodzieński	369,22	9234,71	1996,66	59339,14
45425 ¹	2046	Hutten-Czapska Leontyna-Marja-Franciszka sprzedała Jeśmanowi Władysławowi	Puśłowszczyzna	Ślonimski	80,37	2731,55	176,67	5250,37
45708	389	Bisping Kazimierz	Strubnica	Wółkowycki	983,82	18811,86	1156,66	34375,10
45928	2798	Jeśman Emilja	Tronczyn vel Jednace	Ślonimski	150,40	i dol. 1122,73 4035,05	i dol. 331,55 386,67	i dol. 4563,13 11491,38
46018	—							
46240 ⁰	—							
46409	—							
47073	—							
47080	—							
46546	—							

Licytacje na nieruchomości ziemskie, położone w rejonie Nowogródzkiego Okręgu Sądowego, odbędą się w mieście Wilnie w gmachu Wileńskiego Banku Ziemskiego (ul. Mickiewicza 8) o godzinie 12-tej.

Pierwsza—10 grudnia 1928 r., druga—28 grudnia 1928 r.

17264	—	Jelskiej Jadwigi sp-cy	Plechowo	Baranowicki	141,77	293,10	44,80	542,70
7158 ¹	—	Żywicki Otton	Ostaszyn	Nowogródzki	273,73	5131,27	427,07	11503,88
42249 ^{2/1}	—	Woronowicz Stefan	Zagorje	Nowogródzki	32,34	697,48	63,47	1636,33
9790 ¹	—	Duńc Szymon i Krenia Tymoteusza sp-cy	Płoskoje vel Płaski Las	Nowogródzki	46,98	580,83	45,07	1275,66
4029	1391	Ks. Radziwiłł Albert	Połoneczka	Baranowicki	1372,24	9444,65	1098,93	31106,39
14172 ¹	—	Szpakowski Jan	Wołce	Nowogródzki	15,66	224,67	20,80	588,76
18333	—	Kowelicze Maksym, Teodor i Pamfil i Pobylec Nestor	Zahorje	Nowogródzki	17,29	558,52	31,21	883,15
37232 ²	—	Ławrynowiczowej Moniki spadkobiercy	Wierzbnów	Nowogródzki	311,58	914,45	169,87	4808,24
38275	—	Maraczukowie Teodor, Wiera i Anna i Fursowie Joachim, Dawid i Andrzeja spad-cy	Kamionka	Nowogródzki	242,93	4074,20	403,34	11986,70
38415 ^{0/3}	436	Samojlenko Borys	Breclanka	Nowogródzki	51,26	549,50	33,34	990,64
41061 ¹	451	Wołczek Filip	Dz. Nr. 5 z maj. Ostaszyn	Nowogródzki	32,77	991,98	93,33	2773,78
42249 ^{2/2}	—	Sienkiewicz Ignacy	Cieniewicze	Nowogródzki	195,98	1228,48	103,34	3070,97
42774	24/499	Terajewicz Gustaw	Wierzby	Nieświeski	45,14	577,13	153,33	4556,93
43478	—	Mazury Telimena, Władysław i Wincentego sp-cy	Romanówka	Nowogródzki	245,15	2279,38	270,01	8024,16
44066	81/455	Zmigrodzka Ksawera i Wojniłowicz Władysław-Fabjan	Boryszyn	Nowogródzki	93,12	1515,57	266,67	7925,09
44880	31/390	Brzozowscy Adolf i Stanisław i Ancuta Kazimierz	Izabelin	Nowogródzki	520,72	2263,93	666,67	19812,73
44992	189/554	Światopełk-Zawadzka Olga	Kroszyn	Baranowicki	778,37	20656,18	1560,—	46361,80
45016 ¹	1561	Obuchowicz Napoleon	Hołowce i Ksawerowo	Nieświeski	95,58	6668,37	626,67	18623,97
45369 ¹	—		Hołowce i Ksawerowo a	Nieświeski	131,08	1734,98	126,67	3764,42
45369 ²	1563	Makowska Zofja				dol. 154,59	dol. 144,44	dol. 2200,—

1	2	3	4	5	6	7	8	9
45483 ¹	—	Hr. Breza Anna	Derewno-Ostrów	Stołecki	888,37	13274,84	1260,01	37446,07
45483 ⁴	5851	Hr. Breza Anna — Komarowie Zenon i Robert, Jarczyńscy Frumont i Edwid, Czerniawscy Roman i Augustyn, Makasiowie Augustyn, Piotr i Jan, Karnicki Ksawery, Jakubowski Adam, Czujko Piotr, Jedźniewicz Władysław, Ameljanowicz Nikodem, Clechanowicz Helena i Franciszek, Koratysz Bolesław, Grygorcewicz Jan, Daszko Joachim i Klodziński Antoni i Witold						
45827 ²	—	Smolicz Lucjan	folw. Ostrów	Stołecki	302,62	5714,17	550,—	16345,51
45921	406	Hr. Plater-Zyberk Henryk	Jakubowicze	Nieświeski	335,	3613,23	473,34	14067,05
46181 ²	1093	Piątkowska Helena	Swojatyce	Baranowicki	375,80	18336,12	1766,67	5:503,75
46349	435	Tukałło Mieczysław	Humniszczce I	Nowogródzki	253,30	6596,46	670,01	19911,80
9790 ²	—	Skorbeż Akselber i Demidowicz Wasyl	Boracin	Nowogródzki	973,16	27095,86	2903,34	86284,46
			Rudziszczce	Stołecki	86,98	264,60	29,87	770,04

Licytacje na nieruchomości ziemskie, położone w rejonie Pińskiego Okręgu Sądowego, odbędą się w mieście Wilnie, w gmachu Wileńskiego Banku Ziemskiego (ul. Mickiewicza Nr. 8) o godzinie 12-tej.

Pierwsza—12 grudnia 1928 roku, druga—28 grudnia 1928 r.

15013	—	Demczukowie Jan i Roman, Bakunia Sylwester, Zawierzeniec Józef, Kaliszukowie Grzegorz i Michał, Karpuk Justyn, Kuźko Stefan, Kozioł Teodor, Kozikowie Wiktor i Grzegorz, Łozowski Jan, Nikołajuk Konstanty, Pieczkowie Józef, Izidor, Andrzej, Stefan i Grzegorz, Pietruczyk Cyryl, Procewicz Paweł, Pilipowiczowie Leontyn i Jan, Sacharczukowie Stefan i Teodor, Trochimuk Jakim, Charewicz Jan, Iwanow Józef, Olichwerukowie Grzegorz i Józef, Timofiejuk Stefan	Życin	Kobryński	594,32	749,46	51,21	620,23
21366 ² / ₂	—	Łukaszuk Barbara i spadkob. Łukaszuka Jana	Pruska	Brzeski	638,16	1621,98	224,00	2713,49
22578	4033	Redzki Lucjana spad.	Mostki III	Kobryński	13,11	144,40	17,33	490,64
36548 ¹	4028	Telszewski Stanisław-Zenon-Wiktor i Kamińska Felicja-Marja-Emilja	Podbrodziany	Brzeski	38,78	599,65	41,60	1177,53
36548 ²	—	Mikołajukowie Paweł, Łukasz i Teodozja, Karpukowie Cyryl, Kuźma, Siła, Jerzy i Jow, Michniuk Awksenty i inni	Glinianki	Kobryński	194,07	1478,92	338,67	9616,49
37725	—	Kosiakowie Makary, Antoni i Mikita	Glinianki	Kobryński	90,82	2131,76	176,80	5004,50
87981 ¹	1915	Ordy Edmunda spadkob.	Jermaki	Piński	340,87	2003,67	211,47	5985,77
38327 ²	2650	Seredicz Borys	Kuchocka Wola	Piński	2166,38	9146,25	700,27	19821,73
38327 ²	2925	Seredicz Eugenja	parcela z maj. Piaseczno	Piński	26,51	383,46	93,61	2649,44
39427 ² / ₁	65	Zawadzki Michał	parcela z maj. Piaseczno	Piński	9,56	167,13	34,67	981,27
40116	—	Virjonowie Włodzimierz-Izidor, Eugenjusz i Jerzy	Derewna	Kobryński	214,61	1205,59	208,00	5887,64
45732	2114	Rodzianki Anatolja spadkob.	Glinki i Niwki	Stoliński	2549,22	5859,18	997,74	29367,60
40329	—	Kraskowscy Helena, Leon, Józefa i Teodor i spad. Nowakowskiej Julji	Duboj-Widibor	Stoliński	6981,92	21332,91	2367,71	67021,01
40606	—	Niemirowicza-Szczytta Zdzisława spadkob.	Waliszcze	Piński	626	1676,60	357,07	10107,12
41750	1532	Moczulskiego Antoniego spadkob.	Kożan-Grudek	Łuniniecki	1718,87	1660,79	492,27	13934,09
39152	3243	Szadurskiego Jana spadkob.	Mołocze	Kobryński	327,26	4562,90	380,01	11203,26
40806	4242	Madejowa Jadwiga, Ulatowska Leontyna-Zuzanna i Szatkowska Teodozja	Kleszcze-Litwinki	Kobryński	739,66	9181,60	1030,00	30610,67
40891 ¹	1398	Mitaczewskiego Konstantego spadkob.	Bielsk	Kobryński	1357,29	4140,14	306,67	9113,86
42674 ¹	3631	Czechowiczowa-Lachowicka Zofja-Katarzyna	Stara Wieś	Kobryński	2846,82	10199,74	713,34	21199,62
43566 ¹	956 i 2825	Czechowiczowa-Lachowicka Zofja-Katarzyna	Bohdanówka i Berlony	Piński	10764,19	63917,33	6313,34	187626,59
43566 ²	957	Czechowiczowa-Lachowicka Zofja-Katarzyna	Parachońsk	Piński	6637,33	25082,68	3140,00	93317,98
47150	3626	Skibniewscy Leon i Józefa	Bielsk	Kobryński	360,66	i dol. 1827,01	i dol. 1706,99	i dol. 2600,00
43703	979	Korol Sergiusz	Planty Murowana	Piński	3132,98	3893,56	330,01	9807,30
44770	241	Dąbrowski Tadeusz	Wólka Lubieszowska	Kamień Koszyrski	973,10	16094,09	1540,00	45767,42
45109	3638	Dulowie Daniel, Marja, Metodij, Helena i Mikołaj, Bondziuk Jerzy, Łukaszykowie Stefan, Teodor i Eugenja, Trofimczukowie Grzegorz, Marja, Gordziej i Ignacy, Łaszczuk Paweł, Pilinkiewiczowie Proskowja i Dyonizy, Berko Teodozjusz, Nikonczukowie Konstanty i Jakób, Gedzkowie Grzegorz, Szymon, Marja i Zotij, Kereziowie Grzegorz, Anastazja, Antoni, Dominika, Teodor i Anastazja, Ignatczukowie Marja, Bazyli, Chorytina, Eufemja, Michał i Łukasz, Matwiejczukowie Marcin i Andrzej, Dowbniukowie Marja, Michał i Melanja, Komotczykowie Iryna i Marja, Kuczyk Łukasz, Szachno Piotr, Kunac Natalja, Jan i Kuźma, Żuk Eufrozyna, Borysiukowie Miron i Antoni, Szyło Szymon, Szramukowie Mikołaj i Szymon, Mackiewicz Denis, Demski Gabryel, Berezuk Szymon, Łoś Jermolaj, Karpiejczuk Tomasz, Songilo Sozonty, Racykowie Antoni i Trofim, Saczewiczek Jan, Suszyński Antoni, Kolenda Aleksander, Daszkun Pelagja i Łaputa Grzegorz						
45511 ¹	136 i 137	Perkowski Bolesław i Poluchowicz Aleksy	Klementynowo	Drohiczynski	790,84	16873,08	1330,01	39526,40
45511 ²	4216	Sztrejze August i Magdalena	Swarycewicz Swarycewicz Nr. 4	Piński	4964,59	35400,69	2776,66	82520,04
45511 ¹¹	—	Kielm Michał	Aleksandrowo	"	12,02	239,34	16,67	495,32
45511 ²¹	—	Reszke Efroim	Aleksandrowo	"	10,91	190,79	16,66	495,32
45511 ¹⁰	—	Szłak Wilhelm	Aleksandrowo	"	26,04	445,17	36,67	1089,70
45511 ⁴⁷	—	Rapp Michał-Józef	Aleksandrowo	"	14,20	206,90	16,66	495,32
45511 ⁵⁸	—	Frank Adolf	Aleksandrowo	"	15,74	280,92	19,99	594,38
45511 ⁵⁸	—	Szulc Gustaw	Aleksandrowo	"	32,97	193,46	33,33	990,64
45595	1386	Mas Aleksander, Emilja-Marja, Nadzieja-Wiera i Helena-Eliza	Aleksandrowo	Piński	16,59	252,79	23,32	693,46
45927 ¹	163	Bocheńska Marja	Bobryk z folw. Zabrzezcie	Piński	5275,70	51530,12	5990,—	178017,42
45960	2307	Budzyński vel Budzicki Kasper-Melchior-Baltazer spadkob.	Czerwiszcze	Kamień-Koszyrski	13405,71	95181,79	9276,67	275694,20
46104	3252	Zalewskiego Bohdana spadkob.	Sułowy	Piński	540,87	6818,99	723,34	21496,82
46112	4739	Bartoszek Teodor	Tokary	Brzeski	300,43	12581,29	1373,33	40814,24
46315	1088	Skirmunt Józef	Horodyszczce	Kobryński	71,56	1212,53	203,33	6042,88
46375 ²⁰	2945	Łozjuk Grzegorz	Czerniewicze	Piński	333,48	6293,26	663,34	19713,67
46418 ¹	1240	Domanowska Stefanja-Antonina-Wiktorja	Łoworostno NNrr. 124 i 126	"	9,85	241,24	50,00	1485,96
45182 ⁴	2044	Orda Anna, Marja-Anna i Iwona	Nabinicze	Kamień-Koszyrski	1084,36	9550,11	953,34	28332,21
			ur. Grabinowo, Kekurka i Dzikie Błoto z maj. Terebień B.	Piński	90,67	2128,37	143,34	4259,74

Licytacje na nieruchomości ziemskie, położone w rejonie Białostockiego Okręgu Sądowego, odbędą się w mieście Wilnie, w gmachu Wileńskiego Banku Ziemskiego (ul. Mickiewicza 8) o godzinie 12-ej.

Pierwsza—12 grudnia 1928 r., druga—28 grudnia 1928 r.

7857 ¹	—	Wiewiórowskiej Melanji sp-cy	Parc. z maj. Dzieciotowo	Bielski	22,39	939,43	59,73	1540,08
38029	—	„Hołowiesk“	Smółski Aleksander i Dehn Julja	„	309,92	15269,19	1573,87	44549,84
40868	—	„Pietkowo“	Hr. Krasicka Elżbieta i D-r Górski Ludwik	„	1534,96	8435,59	1930,93	54656,96
40756	—	„Walify“	Hasbach Eugenja	Białostocki	1261,10	16525,47	1236,67	36752,62
43185	—	„Niewiarowo B“	Braczo Wanda	„	142,57	1722,66	276,67	8222,28
46337	—	Markowszczyzna	Hryniewicz Stanisław	„	1636,24	72175,28	6599,99	196146,07

PRZYMUSOWY ZARZĄD PAŃSTWOWY NAD MIENIEM B. KIJOWSKIEGO BANKU ZIEMSKIEGO

niniejszem podaje do wiadomości:

1) że za nieuiszczenie zaległości i innych należności z pożyczek przez Bank wydanych, a również za niespłacenie przeterminowanych pożyczek krótkoterminowych odbędą się w obecności Zarządcy Państwowego licytacje publiczne niżej podanych nieruchomości: pierwsza 1 grudnia 1928 roku, a jeśli pierwsza nie dojdzie do skutku, druga 17 grudnia 1928 roku; 2) że zgodnie z § 24 Ustawy Banku, licytacja się rozpocznie od sumy nieumorzonej pozostałości wydanej pożyczki, z doliczeniem do tej sumy raty bieżącej, wszystkich zaległości w ratach, należności przewidzianych w § 19 Ustawy Banku, zaległości zaliczonych na rachunek dłużnika z powodu przerachowania pożyczek rublowych, kosztów egzekucji obciążających dłużnika, wszystkich wydatków uskuteczionych na rachunek dłużnika, a również zaległości podatkowych, skarbowych i komunalnych, o których informacje będą otrzymane przed dniem licytacji, przyczem na nabywcę nieruchomości będą przelane obciążające sprzedaną nieruchomość pożyczki długoterminowa i nieprzeterminowana na krótkoterminową, z ratą bieżącą i należnymi odsetkami od niej; 3) że osoby życzące wziąć udział w licytacji mogą przeglądać w Kancelarii Przymusowego Zarządu Państwowego akta, dotyczące zastawu nieruchomości wystawionych na sprzedaż od g 9 do 1, w dniach urzędowania Zarządu; 4) że osoby przystępujące do licytacji winne przed rozpoczęciem przetargu złożyć wadium w wysokości wszystkich zaległości i wydatków, które obciążą nabywcę nieruchomości; 5) że suma zaoferowana na licytacji, za potrąceniem złożonego wadium i nieuiszczonej pozostałości pożyczki oraz raty bieżącej z należnymi odsetkami od niej, a również opłaty alienacyjne winne być wniesione w ciągu 14 dni od dnia licytacji; w razie zaś nieuiszczenia w terminie wskazanym wyżej wymienionych należności, nabywca traci złożone przy licytacji wadium, które będzie obrócone na opłatę zaległości podatkowych, kosztów egzekucji, wydatków uskuteczionych na rachunek dłużnika i opłat należnych Bankowi z wystawionej na sprzedaż nieruchomości, a ta pozostanie własnością dotychczasowego właściciela i 6) że nieuiszczona pozostałość z przeterminowanej pożyczki krótkoterminowej winna być uiszczoną przez nabywcę w ciągu 14 dni od dnia licytacji, jeżeli Zarząd Państwowy nie wyrazi zgody na prolongowanie pożyczki w całości lub częściowo na prośbę nabywcy.

Licytacje na nieruchomości ziemskie i miejskie odbędą się w Wilnie, w lokalu Przymusowego Zarządu Państwowego (ul. Mickiewicza 8) o godzinie 12-iej

N-ry pożyczek	Nr. hipoteki	Nr. rejestr. wieczystego	Nazwisko i imię właściciela	NAZWA MAJĄTKU	POWIAT	OBSZAR W HEKTARACH	Suma należnych Bankowi zaległości w ratach, odsetkach i wydatkach, poniesionych na rachunek dłużnika, która musi być uiszczoną przez nabywającego nieruchomość. Suma ta, z doliczeniem do niej mających pierwszeństwo przed pożyczką Banku zaległości podatkowych, skarbowych i komunalnych, o których informacje będą otrzymane przed dniem licytacji, oraz wydatków, które ujawnione zostaną w dniu przetargu, winna być złożoną jako wadium przed rozpoczęciem licytacji. Zł. i gr.	Należności, które mogą pozostać na hipotecę sprzedawanej nieruchomości	
								Rata bieżąca z odsetkami Zł. i gr.	Nieumorzona pozostałość pożyczki na 1 stycznia 1929 roku Zł. i gr.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
9 ^o	4715	—	Ledóchowski Leon	folw. Ridkodub	Krzemieński	294,8802	6323,82	1270,50	43888,77
21	26	—	hr. Czacki Tadeusz-Marjan-Joachim-Adam	Koniuchy	Horochowski	2134,5998	40280,54	5731,69	197998,21
27	—	cz. 6, Nr. 305	Boguszewskiej Wiktorji, spadk.	Zarzyck	Rówieński	156, 775	1707,86	251,08	8258,03
31	—	cz. 7, Nr. 333	Kirijenki Mikołaja, spadk.	Sobiatyn	Kowelski	848,8877	6344,25	811,39	28028,97
36 ^o	979	—	Ławryniuk Opanas, Kołtuniec Bazyl i inni.	z maj. Nowosiółki-dział.	Rówieński	16,1865	371,05	37,54	1296,71
37	874	—	Jefimczuk Cyryl	Bryków-Bajmaki	"	31,7010	616,82	75,08	2593,43
39	—	—	Dębńska-Pióro Helena	Stara-Niwa i chut.	Kamień-	815,5202	5776,26	1213,82	45384,98
			hr. Łubieńskiej Marji, spadk. 485, 1684 ha, oraz w posiadaniu kolonistów 798, 8454 ha.	Chmiele	Koszyński	1284,1138	5940,23	759,42	26233,51
45 ¹	167	—	hr. Krasicka Marja	Zwiniacze	Horochowski	300,0107	5663,24	736,32	25435,54
45 ^{2/1}	902	—	Bohdanowiczowie Antoni i Katarzyna	z m. Zwiniacze, kol. Nr. 2	"	23,9803	385,48	46,20	1595,96
45 ⁴	903	—	Larwa Adam, Gorzelny Franciszek, Podjasek Wojciech, Juda Agnieszka, Sroka Wojciech	z m. Zwiniacze, kol. Nr. 3	"	40,1671	514,05	75,07	2593,43
45 ^{5/1}	904	—	Podjasek Błażej i Chodacznik Józef	z m. Zwiniacze, kol. Nr. 4	"	30,6464	513,81	60,84	2094,69
49	27	—	hr. Czacki Tadeusz-Marjan-Joachim-Adam	Łudzin	Włodzimierski	1378,5632	23116,87	3011,67	104036,33
64	—	cz. 11, Nr. 758	Małowski Jan	Cechów	Horochowski	154,7878	1289,29	163,35	5372,70
68	284	—	Minakow Tymoteusz, Formaziuk Teodor, Simora Tymoteusz, Karp Mandji, Machicki Jan, Szczerbina Roman, Milniczuk Anatazy, Kopacz Stefan, Kopacz Aksenty, Sapicha Miron, Andruszczuk Gabryel, Kiryczuk Włodzimierz, Andruszczuk Teodor, Hładuniec Maksym Zamkowski Jan, Rozyk Paweł, Krawiec Tryfon, Krawiec Wasyl, Krawiec Hilarjon, Krawiec Jakób, Krawiec Kalenik, Zamkowski Grzegorz, Bojko Wiktor, Krawiec Jan, Rozyk Włas, Andruszczuk Józef, Formaziuk Jan, Krawiec Samuel, Formaziuk Emil, Simora Klemens, Rozyk Izidor, Rozyk Jan, Andruszczuk Marja	Stary i Nowy Taraz	Krzemieński	297,1115	2142,89	329,73	10844,89
84	—	cz. 9, Nr. 971	Musiewiczowie Józef i Leonard	Sadki	"	53,1820	503,22	57,48	1890,89
87 ^{1/1}	833	—	Korzeniewski Józef-Marjan, Seredniacy: Teodor, Marek i Jan	Głęboka-Dolina	Dubieński	19,3312	492,54	49,09	1695,70
102	—	cz. 8, Nr. 595	Grządkowski Kazimierza, spadk.	Michałówka	Krzemieński	170,9649	1989,73	239,67	8179,67
103	641	—	Orzeszkowie: Marja, Leopold, Józef, Konrad-Wiktor	Bakorzyn	Dubieński	37,2319	742,40	98,18	3391,41
107 ¹	—	cz. 4, Nr. 3	Stępkowski Konrad	Sokół	Łucki	1665,0825	5813,42	877,80	30323,15
107 ²	—	cz. 19, Nr. 3123	Stępkowski Wiktor	z m. Sokół—działka	"	338,9258	1226,53	179,03	6184,33
116/117	—	cz. 10, Nr. 555	Rąbalska Marja i Frankowska Zofja	Zbityń	Dubieński	877,9987	1648,83	1473,18	44986,93
123	—	cz. 5, Nr. 189	Szeremet Semen i inni	Berezniak	Rówieński	163,4577	1205,32	215,60	54751,35
126	379	—	Łada-Łobaczewski Stanisław	Wielick i Janówka	Kowelski	1318,8108	10178,10	1423,54	49175,37
138 ¹	—	cz. 5, Nr. 129	Falkenhagen Ryszard	Małe-Berezolupy	Łucki	1044,8878	20984,84	2818,20	97353,26
141 ¹	—	cz. 10, Nr. 1132	Bączkowski Apolinary	Rydomlo	Krzemieński	246,8184	2308,95	399,30	13133,26
141 ²	—	cz. 19, Nr. 3492	Bączkowski Wiktor	z m. Rydomlo-wydział	"	54,6250	590,38	87,73	2885,34
145 ¹	407	—	Rachlewski vel Rachlewicz Franciszek	Oranie-Lasków	Włodzimierski	496,1288	10699,44	1368,68	47280,17
153 ²	—	cz. 27, Nr. 5624	Byczuk Włas i inni	z m. Łyszczce i f. Wasilje-wka, kol. Nr. 1	Łucki	50,0938	533,05	72,19	2493,68
153 ³	—	cz. 27, Nr. 5634	Biruk Efron i inni	z m. Łyszczce, kol. Nr. 4	"	33,8675	412,81	49,09	1695,70
158 ¹	265	—	Steka Emilja	Radochówka	Rówieński	109,3436	818,64	161,70	5585,84
158 ²	2060	—	Kominkowie Ignacy i Anna	z m. Radochówka, kol. Nr. 9	"	53,6328	625,49	115,50	3989,89
153 ^{3a}	3966	—	Janczarek Józef	z m. Radochówka, kol. Nr. 32	"	26,8755	314,53	17,75	1994,94
159 ¹	—	cz. 19, Nr. 2375	Wolański Adam	Rudka	Dubieński	1317,8758	19824,—	2647,84	91468,18
164 ¹	2529	—	Steckiego Stanisława, spadkob.	Kropiwszczyzna	Włodzimierski	109,5814	2546,91	313,40	11171,68
164 ²	2530	—	Chachajowie Józef i Tekla	z m. Kropiwszczyzna kol. Nr. 2	"	16,7962	376,04	46,20	1595,96
164 ⁴	2531	—	Kot Jan	z m. Kropiwszczyzna, kol. Nr. 3	"	16,7962	376,04	46,20	1595,96
164 ⁵	2532	—	Pasternakowie Józef i Agnieszka	z m. Kropiwszczyzna, kol. Nr. 4	"	27,9936	682,76	75,08	2593,43
164 ⁶	2533	—	Wojciechowic Wawrzyniec i Anna	z m. Kropiwszczyzna, kol. Nr. 6 i 7	"	33,5923	714,11	92,40	3191,91
164 ⁸	2585	—	Pasternakowie Stanisław i Katarzyna	z m. Kropiwszczyzna, kol. Nr. 9	"	22,3949	414,41	60,64	2094,69
164 ⁹	2536	—	Wójcik Stanisław	z m. Kropiwszczyzna, kol. Nr. 5	"	33,5923	852,03	94,99	3291,66
167	469	—	Szankowski Feliks	Stepangrod	Łucki	2430,4885	13056,66	1862,44	64336,95
171	—	cz. 12, Nr. 1062	Pomorskiego Wacława, spadkob.	Nowy Dwór	Kowelski	759,2877	7016,52	886,47	30622,39

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
173	83	—	Poniatowski-Szczęśny-Leon-Józef	Czepcewicz Małe i Wielkie	Sarneński	1067,3732	11168,66	1432,20	49474,61
175	3140	—	Parysiewicz Wojciech i Misiura Jan	Zdary	Włodzimierski	914,5039	12733,06	1790,25	61845,26
183/184	—	cz. 5, Nr. 188	Chrzanowscy: Justyn-Józef i inni	Gruszew	"	115,0075	2548,98	317,22	10657,78
186	5112	—	Simonowicz-Niksizcz Włodzimierz	Światła	Zdobunowski	587,7652	4855,29	617,93	21345,90
189 ¹	511	—	hr. Olizarowa Aleksandra, hr. Szeptycka Stanisława-Marja i hr. Olizar Andrzej Karol	Kisielin	Horochowski	1139,1437	8438,79	1140,57	39400,15
189 ²	5008	—	hr. Olizar Andrzej-Karol	kol. Żurawiec, Zapust Zielone, fol. Leonówka m. Kisielin i las	"	1687,9129	12610,18	1689,19	58352,12
190 ¹	—	cz. 15, Nr. 1626	Wróblewski Emil	Nowy-Worczyn	Włodzimierski	279,7361	4938,05	785,40	27131,23
192	—	cz. 7, Nr. 1844	Palecki Teodor	Brzuchowicz	Kowelski	165,6886	2916,25	424,47	14662,84
198	—	cz. 18, Nr. 2563	Czerkawska Marja	Laszki	Horochowski	101,7933	1588,08	202,13	6982,30
200	—	cz. 14, Nr. 2058	Mytkowski Feliks	Komasówka	Krzemieński	477,2879	6502,12	912,45	31520,11
201/202	—	cz. 5, Nr. 297	Kielczewskiej Ludwiki spadk.	Łanowce	"	127,8225	1124,26	133,65	4271,68
206	—	cz. 4, Nr. 85	Szembek Józef i Jan	Grzybowica	Włodzimierski	76,1148	920,86	112,62	3890,14
209 ¹	390	—	Ronikierowie Bronisław i Gustaw	Soroczyn	"	176,9776	3234,38	404,25	13964,61
209 ²	1374	—	Brol Aleksander	z m. Soroczyn—działka	"	33,5923	648,17	72,19	2493,68
209 ³	1454	—	Kenig Franciszek	"	"	33,5923	648,17	72,19	2493,68
221 ¹	4851	—	Zaleski Jakób, Rożańska Marja, Zaleska Aurelja-Julja	Rusowicze	"	109,4804	1279,59	161,70	5585,84
226 ¹	127	—	Gromada włościan wsi Radowicze	z m. Radowicze—działka	Kowelski	36,2783	355,15	34,65	1196,97
226 ¹⁰	127	—	Kuczera Antoni, Swoboda Rudolf, Maszek Józef, Maszek Waclaw i Marja	kol. Jachimówka "	Horochowski	185,3071	1467,12	190,58	6583,32
227	—	cz. 18, Nr. 2589	Krebs Ludwik	z m. Uhrynów-Horodyszcz	"	139,0442	1845,37	369,60	12767,64
230 ^{1/1}	735	—	Jarosław Jan, Kobiąka Ludwik, Jabłoński Aleksander, Bojarski Jan, Wieczorkowie Michał i Łukasz, Hajdas Tomasz, Dudenko Jan, Laskowska Marja, Góra Adam, Kosik Józef, Rózek Jan	działka	Łucki	22,3449	350,10	63,53	2194,44
230 ^{2/2}	7032	—	Kobiąka Ludwik	z m. Uhrynów-Horodyszcz	"	17,4800	318,44	46,20	1595,96
230 ³	835	—	Korotiej Jan, Wolanikowie Dmytry i Jan, Tarasiukowie Trofim i Konstanty, Wasyluk Antoni, Łuciu-kowicz Michał, Prokop i Matwiej, Poliszczuk Jakób, Rekus Herasym	działka	"	10,6096	236,06	31,77	1097,22
230 ⁷	896	—	Rejch Michał	z m. Uhrynów-Horodyszcz	"	14,5567	247,91	37,54	1296,71
230 ¹⁰	1582	—	Łapion Tomasz	kol. Mijakowo i kol. Fran- nówka	"	112,1142	995,83	127,05	4388,88
235	—	cz. 15, Nr. 2192	Czarnocka Jadwiga-Kaliksta	Berestowce	Kostopolski	748,5062	543,87	92,40	2771,69
244 ¹	936	—	Medejski Waclaw	Zamlicze	Horochowski	472n1036	3201,05	662,48	21789,27
248 ¹	126	—	Sumowski Tomasz	z m. Zamlicze—działka	"	46,4694	477,73	84,70	2785,85
248 ²	3078	—	Szewczuk Bartłomiej i Nikita, Gidzuni: Teodor, Michał, Polikarp Andrzej i Jan, Komary: Tymoteusz, Ksenofont, Pilon, Jan, Onufry i Andrzej, Staszuki: Stefan, Anna i Emiljan, Maciuk Jan, Żuk i Gerasim, Kowalcukowie: Nazar, Demjan, Stefan, Jefim i Jakób, Kuc Aleksander i Mikita, Masliuk Oksim, Oparowski Józef	"	"	55,9872	438,05	102,85	3382,84
248 ¹⁰	2394	—	Ładydowie Kazimierz i Ludwika	Drozdnie	Kowelski	785,9123	7652,11	973,09	33614,80
254	1009	—	Ratkowa-Raźnowa Marja	Zabara	Kamień-Koszyrski	554,6450	4598,83	597,72	20647,67
255	643	—	Gottlieb-Haszłakiewicz Henryk	Trudy	Kostopolski	327,4095	2420,70	303,19	10473,45
256	—	cz. 28, Nr. 6615	Kuleszowie: Marja, Jerzy i Wojciech	Zaturce	Horochowski	781,4610	10375,90	1539,14	53165,25
257 ¹	477	—	Lipiński Stanisław	Sewerynówka	Kowelski	666,3286	1236,60	236,78	8179,27
258/259	1403	—	Cieleckiego Seweryna-Marcelego, spadk.	Bodzaczów	Horochowski	55,1330	570,43	89,52	3092,16
265	—	cz. 21, Nr. 3304	Knysh Helena	kol. Niespodzianka	Równieński	18,4755	407,54	46,20	1595,95
266 ¹⁰	2724	—	Żukowski Walerjan, Zinzenko Piotr	"	"	35,7870	692,70	89,52	3092,16
266 ²⁰	3796	—	Żukowski Adam, Bronowicka Antonina	Zimno	Włodzimierski	326,9738	3674,58	516,87	17854,75
266 ²¹	2206	—	Ratke Adolf, Frejlich Gotfried-Emanuel, Frejlich August, Losk Kunegunda	kol. Zygmuntówka Nr. 3	"	11,1750	316,22	37,54	1296,71
268 ¹	709	—	Panecki Zygmunt	" " " 4	"	11,1700	315,17	37,54	1296,71
268 ²	109	—	Kusiakowicz Franciszek i Katarzyna	" " " 6	"	14,5249	384,31	51,98	1795,45
268 ³	4110	—	Miszczuk Paweł	" " " 7	"	11,1704	315,17	37,54	1296,71
268 ⁷	4112	—	Sołoducha Andrzej i Katarzyna	z m. Szepel—działka	Łucki	22,9212	308,09	34,65	1196,97
268 ⁸	4113	—	Koleniuk Daniel	kol. Dołganiec	Równieński	91,5503	677,22	89,52	3092,16
270 ³	3618	—	Podlaski Tomasz	Anielówka	Włodzimierski	109,2500	1504,62	196,35	6782,81
266 ⁷	2218	—	Sawczuk Terentij, Elke Ludwik, Burchard Ferdynand, Szrejder Ferdynand	Moszczona	Kowelski	202,4857	2408,36	303,19	10473,46
275	1135	—	Golebiowska Jadwiga	Sadki	Krzemieński	73,9924	826,31	127,05	4178,77
276	—	cz. 12, Nr. 2196	Gralik Stefan	Milatyn	Horochowski	392,9080	5399,28	759,—	22767,42
278	—	cz. 3, Nr. 42	Guzowska Marja	Olble-Lackie	Kamień-Koszyrski	330,7672	2683,93	346,50	11969,66
283	—	cz. 11, Nr. 777	Szłapak Maksym	Cepcewicz-Małe	Sarneński	770,2436	2951,27	259,88	8977,25
284	—	cz. 11, Nr. 1916	Kaczowska Jadwiga	Wojehoszce	Kamień-Koszyrski	509,1051	6884,96	1195,43	41225,34
285	3565	—	Lipińska Zofja	Wielka i Mała Głusza	"	2,759,7144	8818,99	1123,24	38801,66
288	1836	—	Lissowa Ludmiła, Julja i Lissow Leonid	Police	Łucki	1,118,1349	9584,47	1565,03	54062,98
289	974	—	Michalowsy Teofil, Stanisław i Eugenjusz	z m. Ujezdźce kol. Konstan- tynówka	Dubieński	39,8903	1201,70	155,93	5386,35
290	—	cz. 22, Nr. 3896	Kostinczek Bazyl i inni	z m. Ujezdźce kol. Nr. 5	Dubieński	17,4800	522,35	66,42	2294,19
293 ¹	673	—	Vacqueret Marja i Taczanowska Leonja	z m. Ujezdźce kol. Nr. 7	"	29,4975	830,77	112,62	3890,14
293 ²	1246	—	Dmitruk Demid, Żarłak Stanisław, Karasińska Apolonja	z m. Ujezdźce kol. Nr. 8	"	37,1450	957,25	141,49	4887,61
293 ³	1594	—	Biernacki Stanisław, Uniejewski Franciszek, Zawadzki Józef, Tomczak Paweł	z m. Ujezdźce kol. Nr. 19	"	25,1275	668,17	95,29	3291,66
293 ⁴	1595	—	Pietrzykowska Władysława, Pawłowska Agata, Mościcki Jan, Feder Jan	Lulińce	Krzemieński	368,1729	9578,03	1232,97	42592,05
293 ¹⁰	1596	—	Lewicki Józef, Kryczyniuk Andrzej, Zawadzki Jan, Niewiadomski Mieczysław	Osniki	"	363,2509	7006,12	903,79	31220,87
295	—	cz. 5, Nr. 291	Olejnika Prokopa spadkob.	Chołoniwicz	"	1,920,6155	8775,51	1131,90	39100,90
296	4630	—	Olszewski Ludwik	Boruchów-Dąbrowa	"	78,9928	1101,01	164,59	5685,59
297	—	cz. 8, Nr. 563	Kern Zofja	Żałobki	"	77,6881	311,64	62,70	1880,79
298 ¹	—	cz. 9, Nr. 662	Kleczyński Kazimierz	Małe-Dederkały	"	75,6856	959,49	117,98	3880,28
320 ¹	—	cz. 8, Nr. 884	Ślaweckiej Kamili spadkob.	"	"	43,7000	326,56	34,65	1196,97
329	—	cz. 6, Nr. 460	Pietruk Antoni i inni	Nowosiołki	"	205,6631	2352,92	352,28	12169,15
332	—	cz. 6, Nr. 461	Schabikowska Antonina	Łopuszko-Krutniów	"	154,8432	3045,84	395,59	13665,37
333	—	cz. 4, Nr. 171	Świętochowsy Walery, Zbigniew, Jelska Janina, Orłowska Helena	Buhlów	"	77,9644	1600,68	207,90	7181,80
334	—	cz. 12, Nr. 1524	Dublańska Aleksandra, Dublański Michał, Klukowska, Olga, Litwinowicz Marja, Makarewicz Katarzyna	Trosteniec i Żyteń	Łucki	170,3480	785,08	93,78	3084,33
336	—	cz. 3, Nr. 267	Olejnik Prokop	Rudka-Kozińska	"	74,5424	604,75	78,65	2586,85
340	—	cz. 9, Nr. 735	Lubczański Emeryk	24,4474	"	1927,43	251,08	8258,03	2586,85
345	—	cz. 16, Nr. 2323	Arko Ignacy, Jan i Mikołaj	Eyszcze	"	553,1959	1092,79	144,38	4987,36
347	—	cz. 16, Nr. 2386	Jakimczuk Mojżesz	Kijaż	"	245,4288	870,45	106,84	3690,65
352	—	cz. 14, Nr. 1963	Palecki Teodor	Podalówka	"	354,4481	364,15	43,32	1496,21
354	4890	—	Pohoska Józefa Michalina	Dorosiny	"	409,5137	1718,65	219,45	7580,79
355	—	cz. 10, Nr. 928	Gordijewski Aleksy	Czernyż	"	347,3357	3721,87	476,44	16458,29
359	—	cz. 6, Nr. 241	Rutkiewiczowa Poliksena i Podgórski Stanisław	Sarny	Sarneński	251,1503	1732,53	225,23	7780,28
362	—	cz. 29, Nr. 6436	Wolkow Mikołaj	Mytnica	Dubieński	61,9452	459,81	62,70	1880,79
365	—	cz. 26, Nr. 6140	Saltanow Eugenjusz	Werba	"	32,7750	436,01	48,40	1591,91
366	—	cz. 15, Nr. 1402	Kramarczuk Dementij, Paweł, Jan i inni	Piretyn	"	57,9071	801,71	89,52	3092,16
368	—	cz. 14, Nr. 1269	Tyczaka Piotra spadkob.	Podłuże	"	32,6097	339,54	40,43	1396,46
369	—	cz. 27, Nr. 4267	Kodyś Szymon	Wolkowyje	"	150,3962	2373,65	308,97	10672,95
370	—	cz. 12, Nr. 908	Sawicki Konstanty	Derno-ferma Peretoki	"	39,8844	1107,43	132,83	4588,37
371	—	cz. 20, Nr. 2694	Dębski Włodzimierz	Chorlupy	"	302,4843	302,59	28,88	997,47
373	373	—	Wirpszo Kornelja-Marja	Wólka Polska i Linówka	"	492,9907	6611,82	848,93	29325,68
374	—	cz. 31, Nr. 5336	Żurawscy Tomasz, Łukasz i Makar	Smolary	Kowelski	1,124,6913	7487,33	1524,60	52666,52
376	—	cz. 11, Nr. 1886	Obniński Marjan-Leonard	Rokitnica	"	498,5577	3520,17	713,21	24637,56
377	614	—	Śliwerski Władysław	Pomierka	Włodzimierski	90,1420	609,81	85,80	2573,71
381	—	cz. 6, Nr. 334	Mittelstaed Józef	Rokitnica	"	85,6475	773,20	108,90	3581,80
384	—	cz. 11, Nr. 888	Kasprowicz Szymon	Kacior	"	185,1151	945,15	127,05	4178,76
385	—	cz. 13, Nr. 1155	Wacha Kiryła spadkob.	Małe-Dorohinicz	"	32,7750	608,60	75,08	2593,43
387	—	cz. 8, Nr. 387	Popiel Antoni	Zalesie	Krzemieński	61,2619	1010,04	127,05	4388,88
389	—	cz. 19, Nr. 2813	Klityński Teodor	Mikulicz	"	352,3996	4877,99	620,82	21445,65
390	—	cz. 9, Nr. 943	Szinkowoj Marek i Soroka Jakób	Daniczów	Równieński	27,7768	408,38	40,43	1396,46
392	—	cz. 14, Nr. 1467	Tuczkiwicz Stefan, Moroz Laurenty i inni	Daniczów	"	40,1721	508,47	57,75	1994,94
402	—	cz. 21, Nr. 4567	Czyhir Tychon	Żeleznica	"	42,5620	782,44	103,95	3590,90
407	—	cz. 22, Nr. 4632	Turowicz Daniel i inni	"	"	26,2200	390,74	51,98	1795,45
410	—								

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
461	—	cz. 14, Nr. 2129	Włościanie wsi Marynki i Kutry	Kuty	Krzemieński	53,1465	1826,94	225,23	7780,28
463	—	cz. 4, Nr. 237	Daniłowa Michalina	Biłoto	"	162,7825	637,23	75,08	2593,43
467	—	cz. 8, Nr. 434	Gromada włościan wsi Skobelka	Tarnówka	Horochoński	528,0696	2195,06	300,30	9007,98
469	—	cz. 8, Nr. 369	Nianczyk Piotr, Strzelczyk Aleksander i inni.	Plaszewa-Kozińska	Dubieński	169,8838	755,44	99,83	3283,31
470	—	cz. 3, Nr. 23	T-wa włościan Baszanowieckiego i Pereniatyńskiego	Baszarówka vel Batorówka	"	71,3358	3461,72	450,73	14824,66
476 ¹	—	cz. 1, Nr. 2	Olszańska Kazimiera-Babjana	Kuraż	Zdobunowski	109,8558	8028,66	1634,33	66456,91
477	—	cz. 8, Nr. 576	Owsiejuk Dionizy	Jasieniczne	Rówieński	26,2200	459,94	60,65	2094,69
479	—	cz. 16, Nr. 3940	Graniccki Aleksander	Żeleznica	"	193,6413	2357,46	392,50	9949,44
480	—	cz. 15, Nr. 1792	Młodzianowski Hipolit	Tynne-Czebele	Sarnański	44,2143	696,77	89,52	3092,16
483	—	cz. 12, Nr. 2091	Michałowski Edward	Mała Głusza	Kamień	1076,0351	17010,03	2194,50	75807,87
484	2428	—	Bołchowitnowa Ludmiła	Zaburze	Koszyński	958,6457	5221,64	691,35	22742,36
485 ¹	172	—	Sumowscy: Ewelina Anna-Marja, Helena, Kazimierz i Włodzimierz	Lubomelski	"	274,2176	1734,98	267,30	8018,09
485 ^{2/1}	4717	—	Feldenkrajc Zuś	Poddębca-Wisznów z m. Poddębce Wisznów działka	Łucki	425,2852	1714,04	347,88	11441,85
485 ^{2/2}	7893	—	Feldenkrajc Jojna	z maj. W. Żabokrzyki działka	"	59,4766	309,10	57,48	1890,39
492	—	cz. 21, Nr. 2897	Czubał Karp i inni	Dubina	Dubieński	50,0931	262,69	48,40	1591,91
509	—	cz. 4, Nr. 186	Prytuła Aleksandra i inni	z maj. Werby folw. Sierakówka	Krzemieński	35,5063	427,94	54,87	1895,20
510	—	cz. 4, Nr. 89	Sierakowskiej Stefanji spadk.	Mogilno	Włodzimierski	109,2368	1587,34	196,35	6782,81
511	—	cz. 12, Nr. 1018	Krajewski Piotr i Antonowicz Marja	Diuksyn	Kostopolski	164,9675	1530,41	196,35	6782,81
514 ¹	56	—	Strojnowska Jadwiga	kol. Radomianka Nr. 3	"	388,6767	2876,65	372,49	12867,38
514 ²	2139	—	Narodowicz Jan i inni	z m. Diuksyn działka	"	56,2947	258,14	20,22	698,23
514 ³	2141	—	Kowalscy Józef i Stanisław, Tobiła Andrzej, Czuhaj Aleksander, Delikant Aleksander i Marcela i Zdyb Jan	Siedlisko	Kostopolski	65,5500	392,55	101,07	3491,15
516	—	cz. 11, Nr. 1062	Monkiewicza Cypriana, spadk.	Zabokrzyki Wielkie	Dubieński	90,6775	672,87	90,75	2981,83
529	—	cz. 22, Nr. 3156	Gulej Józef, Olejnik Wasyl i inni	Biskupice Szlacheckie	Włodzimierski	140,1132	1182,23	155,52	4071,94
532 i 533	—	cz. 24, Nr. 3957	Ostapiuk Kanon i inni	Beresk i Stare Siolo	Horochoński	409,6144	4090,65	535,45	17610,50
541 ¹	—	cz. 18, Nr. 2479	Szczerbakow Aleksy	Rakowice Wielki	Krzemieński	299,3451	2326,57	399,30	13133,26
542	—	cz. 7, Nr. 502	Kozubscy Borys i Anna	Police	Kamień-Koszyński	1055,4857	7685,41	1576,58	54461,97
544 ¹	77	—	Przedpeński Czesław Jan	z m. Twerdyń—działka	Krzemieński	347,4392	4854,13	773,85	26732,25
545 ¹	4571	—	Dunin-Karwicki Kazimierz	Berezki	Horochoński	13,9968	193,79	9,90	300,—
551 ²	—	cz. 1, Nr. 2	Brudziński Szymon i Katarzyna	Łagódówka	Dubieński	36,5987	454,11	63,53	2194,44
553	—	cz. 17, Nr. 2415	Krasicki Włodzimierz	Łukówka	Kowelski	61,4353	933,27	115,50	3983,89
557	—	cz. 15, Nr. 1555	Krasicki Antoni	Nowy-Staw	"	902,2709	6903,21	892,24	30281,88
565	5220	—	Dąbrowskiego Kaliksta-Piotra, spadk.	Martyszukowce	Krzemieński	44,1100	521,08	66,—	1979,78
574 ²	—	cz. 18, Nr. 3268	Panek Bolesław i inni	Marjanówka	Rówieński	46,9645	400,81	62,70	1880,79
576 ¹	—	cz. 4, Nr. 252	Kańska Melanja	z m. Kuchary, kol. Nr. 1	"	187,5431	645,93	96,80	3183,82
578	—	cz. 8, Nr. 549	Jelita-Dobrzyńska Bronisława	Zabokrzyki Wielkie	Dubieński	28,7700	440,11	46,20	1595,96
580 ²	2666	—	Michnowicz Antoni	Duże "Dorohostaje"	"	39,0410	328,11	39,33	1293,43
583	—	cz. 22, Nr. 3155	Czeresznewski Kiryl i inni	z m. Rakowice-Czosnowski —działka	"	116,8975	933,03	130,08	4278,26
584	—	cz. 20, Nr. 2673	Cymbaliuk Trofim i inni	Kozin	Dubieński	30,9723	640,47	83,74	2892,67
586	—	cz. 23, Nr. 3251	Grabowski Kazimierz i inni	Smyków	Horochoński	39,6761	544,32	57,75	1994,94
588	—	cz. 18, Nr. 2497	Lewicki Wasyl, Babij Grzegorz, Pasternak Paweł i inni	z m. Józefówka, ur. Klin	Kostopolski	40,8063	394,17	49,09	1695,70
590	—	cz. 4, Nr. 23	Potomska Marja	Rakowice-Czosnowski	Krzemieński	268,3818	5525,12	736,32	25435,54
593 ¹	1239	—	Szmidt Pelegja	z m. Rakowice-Czosnowski —działka	"	41,2656	868,51	109,73	3790,39
593 ²	1745	—	Jakimiec Szymon, Demczak Grzegorz i Kiryl, Fedyna Antoni, Dlabogt Filip, Szelest Marek	Kozin	Dubieński	85,4881	931,98	169,73	3790,39
598	—	cz. 24, Nr. 3623	Kursyk Bazyl i inni	z m. Kozin—działka	"	29,4975	359,05	40,43	1396,46
599	—	cz. 24, Nr. 3622	Plewako Paweł, Berlinc Trofim, Berlinc, Spiridon i inni	Wysock	Lubomelski	89,2039	324,17	30,25	994,94
600	—	cz. 18, Nr. 2537	Modzelewski Cezary	Mała Iłowica	Krzemieński	333,5441	2233,19	299,48	9849,93
165 ²	516	—	Bukowińskiego Michała, spadk.	Szumbar	"	100,9689	923,68	171,60	8781,69
602	456	—	Popowa Stanisława	Ledóchów	"	156,9710	1396,92	183,71	5755,51
604 i 605	—	cz. 4, Nr. 258	Boguccy: Kazimierz, Henryk, Wincetyna i Rydel Franciszka	Piszczatyńce	"	699,1866	8358,50	1094,37	37804,18
606 ¹	411	—	Kamieński Adam-Franciszek	z m. Piszczatyńce, kol. Nr. 2	"	32,7750	671,51	75,08	2593,43
606 ²	1804	—	Turkiewicz Marcin	z m. Piszczatyńce, kol. Nr. 3	Krzemieński	34,9600	682,23	80,85	2792,92
606 ³	1805	—	Panaszuk-Iszczuk Paweł i Grządkowski Aleksander	z m. Piszczatyńce, kol. Nr. 5	"	56,9466	1023,12	132,83	3588,37
606 ⁴	1807	—	Łańcucki Witold	z m. Piszczatyńce, kol. Nr. 6	"	18,2525	364,10	43,32	1496,21
606 ⁵	2233	—	Sobolewski Jan	z m. Piszczatyńce, kol. Nr. 8	"	69,9200	1325,65	161,70	5585,84
606 ⁶	2937	—	Gorow-Bulow Wilhelm-Hugo	Piratyn	Dubieński	32,7750	378,27	66,—	1454,50
618	—	cz. 27, Nr. 4272	Timoszczuk Paweł i inni	kol. Behety	Włodzimierski	404,2251	401,38	79,20	1745,39
621	—	cz. 7, Nr. 347	Liwak Wojciech-Lukasz, Antoniuk Kiryl	Hołownica	Rówieński	2325,0925	7946,45	1403,60	30932,25
627	—	—	Załęski Adolf	z maj. Rudka-Kozińska działka	Łucki	22,7349	408,76	54,87	1895,—
629 ¹	—	cz. 27, Nr. 5649	Ulmer Józef	Część dóbr Kozińskich	Dubieński	31,7251	815,92	101,07	3491,15
629 ²	—	cz. 28, Nr. 6012	Darkowicz Mikołaj i Dmłtruk Marja	Hołoston	Krzemieński	106,6534	1366,64	173,25	5984,83
631	4933	—	Tarnowski Jan	"	"	17,4800	281,60	25,99	897,72
632	—	cz. 7, Nr. 513	Stronczyński: Feliks, Antoni i Emilja	"	"				

N-ry pożyczek	N-ry hipoteki	N-ry Rejestr. Wieczystego	Nazwisko i imię właściciela	MIASTO	U L I C A i Nr. DOMU	POWIERZCHNIA PLACU W METRACH KW.	Suma należnych Bankowi zaległości w ratach, odsetkach i wydatkach, poniesionych na rachunek dłużnika, która musi być uiszczoną przez nabywającego nieruchomości. Suma ta z doliczeniem do niej mających pierwszeństwo przed pożyczką Banku zaległości podatkowych, skarbowych i komunalnych, o których informacje będą otrzymane przed dniem licytacji, oraz wydatków, które ujawnione zostaną w dniu przetargu, winna być złożoną jako wadium przed rozpoczęciem licytacji Zł. i gr.	Należności, które mogą pozostać na hipotecie sprzedawanej nieruchomości	Rata bieżąca z odsetkami Zł. i gr.	Nieumorzona pozostałość pożyczki na dzień 1 stycznia 1929 r. Zł. i gr.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	
23	—	cz. 4, Nr. 211	Zafran Eleonory spadk.	Równe	13 Dywizji Nr. 5 i Wartowej Nr. 26	1365,63	6131,84	1139,60	29151,—	
143	—	cz. 6, Nr. 516	Wajnbergowej Cipy i Ajzenberg Geni spadk.	"	Jagiellońska Nr. 25	0153	549,38	79,48	1648,43	
303	674	—	Maziar Aron	Łuck	Bolesława Chrobrego Nr. 61	1299,14	607,24	79,48	1648,43	
304	—	cz. 2, Nr. 54	Gejler Jankiel	"	Bolesława Chrobrego Nr. 43	1425	900,87	135,58	2812,02	
305	—	cz. 4, Nr. 260	Martynowicz Antoni	"	Cegielna Nr. 1	0546	1113,26	163,63	3393,82	
306	—	cz. 4, Nr. 229	Blinder Joś	"	ks. Skorupki Nr. 3	1875	2739,84	383,03	8048,20	
547	4254	—	Fiszler Elka, Barał Szewel-Hersz i Grinspan Jeruchim	Równe	3-go Maja Nr. 115	0483	1163,97	309,93	4602,69	

Dookoła kłesk nieurodzaju Wileńskie T-wo Rolnicze o nieurodzaju.

Mając na względzie konieczność udzielenia przez Państwo pomocy rolnikom dotkniętym kłeską nieurodzaju, Wileńskie T-wo Rolnicze opracowało memoriał w tej sprawie, który ma być złożony Wojewódzkiemu Komitetowi Regionalnemu.

Poliejanci litewscy uprowadzili czterech obywateli polskich

O niezwykłym fakcie, świadczącym wyraźnie o bezceremonijności litewskiej w stosunku do praw międzynarodowych donoszą nam z Troki.

Oficer GPU. w siedzibie policji wileńskiej.

Przed kilku dniami wileńskie władze bezpieczeństwa aresztowały wybitnego przedstawiciela wywiadu sowieckiego, który po ukończeniu specjalnych kursów wydelegowany został do Polski dla przeprowadzenia szeregu zadań szpiegowskich.

Banda Antucha przestała być groźną.

W dniu wczorajszym pisaliśmy o bandzie, zorganizowanej przez dezertera jednego z pułków wileńskich niejakiego Antucha. Obecnie dowiadujemy się, że Antuch dobrawszy sobie do pomocy drugiego dezertera ukrywa się na terenie pow. Postawskiego, jednak liczebny stan jego bandy nie jest stały, gdyż sprytny bandyta w obawie przed pogonią, często zmienia miejsce pobytu.

Trzy znaczne przemyty ujawnione przez K. O. P.

Tytoń i spirytus to dwa najmniejsze dziś artykuły przemycane przez granicę, tytoń przez litewską, spirytus — niemiecką. W noc na niedzielę ubiegłą w trzech naraz punktach przylapano znaczne transporty tego przemytu, w jednym wypadku przemytnicy uciekli pod kulami patrolujących granic żołnierzy.

KRONIKA

WTOREK 30 Dzisiaj Chrystusa Król jutro Lucji Wschód s. g. 6 m. 22 Zach. s. g. 16 m. 25

Advertisement for Pepege shoes with a list of styles and prices: KALOSZE DAMSKIE podszewka malinowa 10.70, KALOSZE MĘSKIE podszewka malinowa 12.-, ŚNIEGOWCE DAMSKIE wierzch gabard. wyłóg aksam. 18.-, ŚNIEGOWCE DAMSKIE wierzch gabard. wyłóg aksam. fason niski 21.-, ŚNIEGOWCE DAMSKIE wierzch gabard. wyłóg aksam. 23.-

Odsonięcie tablicy ku czci św. p. S. Piotrowicza

Z inicjatywy i staraniem Oddziału Wileńskiego Polskiego T-wa Opiek nad grobami bohaterów odbyło się w niedzielę w kościele św. Rafała uroczyste odsłonięcie tablicy pamiątkowej ku uczczeniu pamięci ks. Stanisława Piotrowskiego b. proboszcza tegoż kościoła.

Wyniki turnieju w Pradze

Czechy (zawodowcy) - Polska 3:2 (2:0), Jugosławia - Czechy (amatorzy) 3:1 (1:1), Czechy (zawodowcy) - Jugosławia 7:1 (1:1), Czechy (amatorzy) - Polska 1:0 (1:0), Wiedeń - Kraków 2:1 (1:0).

Mecze ligowe.

Turyści ŁKS 1:1 (1:1), L. F. C. - Śląsk 5:0 (1:0).

UROCYSTOŚĆ OTWARCIA STRZELNICY MAŁOKALIBROWEJ OSR. W. F. WILNO.

W ub. niedzielę zgodnie z programem odbyła się uroczystość otwarcia strzelnicy małokalibrowej Osrodku W. F. Wilno, uruchomionej w ogrodzie Bernardyńskim przez Osrodek przy poparciu ze strony Miejsk. Komitetu W. F. i P. W.

KONKURS STRZELKI NA 50 MTR. DLA SENJORÓW.

Maksymalna ilość punktów 300 — skład zespołu z 3-ech osób. Do konkursu stanęły zespoły: 1) p.p. Leg. 5 p.p. Leg., Zw. Strzeleckiego Pol. Kl. Sp. oraz hufców szkolnych.

KONKURS STRZELKI IND. DLA PANÓW NA 50 MTR.

Odbył się nadprogram przycem udział wzięło 6 pan z czego 5 ze Zw. Strzeleckiego i 1 niestowarzyszona. Najlepszy wyniki uzyskały: pp. 1) Błażowska (zw. strzel.), 62 pkt., 2) Walicka (zw. strzelecki) 56 pkt., 3) Reszczyńska 55 pkt.

KONKURS STRZELKI INDYWIDUALNY NA 25 MTR. DLA PANÓW.

1) Kozakiewicz (niestow.) 85 pkt., 2) Moritz (niestow.) i Zaciewski (niestow.) 75 pkt., 3) Nowak (pol. Kl. Sp.) 65 pkt.

KONKURS STRZELKI INDYWIDUALNY NA 50 MTR. DLA PANÓW.

1) Sztlingerowa (Kl. Rodziny Wojsk.) 82 pkt., 2) Reszczyńska (niestow.) 72 pkt., 3) Kochowa i Reutówna (Przyp. Wojsk.) 60 pkt.

Pierwszy zjazd literatów polskich w Wilnie.

Dokładny program Zjazdu Literatów (trwa jącego od 1-4 listopada) ogłoszony będzie jutro. Dni podajemy te punkty programu, które umożliwią społeczeństwu wileńskiemu bezpośredni kontakt z goszczącymi w Wilnie pisarzami.

List do Redakcji.

SZANOWNY PANIE REDAKTORZE. Uprzejmie proszę o wydrukowanie następnego sprostowania: W prasie wileńskiej "Słowie", "Dzienniku Wileńskim" i "Kurjerze Wileńskim" przed kilku dniami ukazały się komunikaty o organizacji w Wilnie wystawy modernistów przez redakcję "Przejrzenia Artystycznego".

SPORT.

Wyniki turnieju w Pradze: Czechy (zawodowcy) - Polska 3:2 (2:0), Jugosławia - Czechy (amatorzy) 3:1 (1:1), Czechy (zawodowcy) - Jugosławia 7:1 (1:1), Czechy (amatorzy) - Polska 1:0 (1:0), Wiedeń - Kraków 2:1 (1:0).

Mecze ligowe.

Turyści ŁKS 1:1 (1:1), L. F. C. - Śląsk 5:0 (1:0).

UROCYSTOŚĆ OTWARCIA STRZELNICY MAŁOKALIBROWEJ OSR. W. F. WILNO.

W ub. niedzielę zgodnie z programem odbyła się uroczystość otwarcia strzelnicy małokalibrowej Osrodku W. F. Wilno, uruchomionej w ogrodzie Bernardyńskim przez Osrodek przy poparciu ze strony Miejsk. Komitetu W. F. i P. W.

KONKURS STRZELKI NA 50 MTR. DLA SENJORÓW.

Maksymalna ilość punktów 300 — skład zespołu z 3-ech osób. Do konkursu stanęły zespoły: 1) p.p. Leg. 5 p.p. Leg., Zw. Strzeleckiego Pol. Kl. Sp. oraz hufców szkolnych.

KONKURS STRZELKI IND. DLA PANÓW NA 50 MTR.

Odbył się nadprogram przycem udział wzięło 6 pan z czego 5 ze Zw. Strzeleckiego i 1 niestowarzyszona. Najlepszy wyniki uzyskały: pp. 1) Błażowska (zw. strzel.), 62 pkt., 2) Walicka (zw. strzelecki) 56 pkt., 3) Reszczyńska 55 pkt.

KONKURS STRZELKI INDYWIDUALNY NA 25 MTR. DLA PANÓW.

1) Kozakiewicz (niestow.) 85 pkt., 2) Moritz (niestow.) i Zaciewski (niestow.) 75 pkt., 3) Nowak (pol. Kl. Sp.) 65 pkt.

KONKURS STRZELKI INDYWIDUALNY NA 50 MTR. DLA PANÓW.

1) Sztlingerowa (Kl. Rodziny Wojsk.) 82 pkt., 2) Reszczyńska (niestow.) 72 pkt., 3) Kochowa i Reutówna (Przyp. Wojsk.) 60 pkt.

politycznemu) aljansowi polsko-francuskiemu? Oto właśnie tak żywy jeszcze w pamięci wszystkich nas obraz długich dwudziestu kilku lat, co upłynęły między Tulonem i Kronształem, a i później jeszcze... Bo ustał aljans franko-rosyjski i dopiero gdy kolos rosyjski zszedł z gładkich swoich nóg. I czy mamy przypomnieć, że aljans franko-rosyjski nie stał się, pomimo najbardziej sprzyjających okoliczności natury politycznej, natychmiast po Kampanii Krymskiej, za panowania Napoleona III-go lecz dopiero...

żek p. Barot-Foerlière'a. Niechby był o jeden „bankiet” mniej w programie przyjęcia — a zato niechby każdy z gości otrzymał t a k ą książkę w upominku... Za jej autorowi, niech i z dalekiego Wilna do prześlizgnięcia Angers, gdzie państwo Barot-Foerlière'se stale przebywają, słowa niniejsze szczerą i serdeczną wdzięczność naszą zaniosa.

W Warszawie ma wrażeń, że warszawscy wcale spać się nie kładną — a o wileńskich brukach pisze: „W porównaniu do bruków wileńskich, zwanych „kocie główki”, ulice naszych wiosek piireńskich brukowane kamykami, są aksamitem. Lecz to są (dodaje śpiesznie nasz przyjaciel) pozostałości z rosyjskich czasów. Polska nie miała jeszcze czasu na zmodernizowanie bruków wileńskich. A i kosztowna to bardzo rzecz... Lecz mniejsza! Byleby Wilno było, jak wyraża się p. Barot-Foerlière, potrysk polskie: z tradycji, z ludności, z ducha, który je przepaja.



„ZAKŁAD LECZNICZY GRODZISK” Założony w 1884 r.

Godzina od Warszawy autobusem, koleją (24 pociągi dziennie) lub tramwajem E. K. D. Naczelnik lekarz Dr. Jan Malkiewicz. Leczenie chorób wewnętrznych i nerwowych. Kąpiele elektryczne, świetlne, mineralne, hydroterapia, dietetyka, masaż. Lampa kwarcowa. Obszerne ogrzane galerje (werandy). Park. Umysłowo i zakaźnie chorych, zakład nie przyjmuje. Dla rekonwalescentów i potrzebujących wypoczynku oddzielne pokoje z całkowitem utrzymaniem. Adres: Grodzisk Mazowiecki. Telefony: Międzyrzecz - Grodzisk 34, w Warszawie 74-28.

GIEŁDA WARSZAWSKA

Table with 4 columns: Dewizy i waluty, Transz., Sprz., Kupno. Lists exchange rates for various countries like Belgia, Holandia, Londyn, Nowy-York, Paryż, Praga, Szwajcaria, Wiedeń.

Wylączne zastępstwo zaprowadzonego przedsiębiorstwa, dobra egzystencja, dochód roczny około 20.000 zł. dla zdolnych Panów z kapitałem około 5.000 zł. Praca przy biurku. Wiadomości specjalne nieopierzone bo wpracowanie nastąpi przez siły fachowe z centrali.

Advertisement for 'RADJO APARATY sprzet' (Radio Apparatus) featuring 'OGNIWO' (battery) and 'ZGUBIONY WEKSEL' (Lost Exchange) with contact information for Wilno.

OGłoszenie.

Dyrekcja Kolei Państwowych w Wilnie ogłasza na dzień 9-go listopada 1928 roku przetarg na dostawę: desek i bali sosnowych obrzynanych i gątanek, desek i bali sosnowych obrzynanych II gatunku, desek jasinowych nieobrzynanych, kłoców sosnowych, słupów telegraficznych sosnowych, podkładów sosnowych wąskotorowych, podrozdziadnic sosnowych o skosie 1/9, podrozdziadnic sosnowych o skosie 1/11, 600 komplet.

Advertisement for 'Kino „Belios”' and 'Kino „Piccadilly”' featuring plays like 'Danton' and 'Moulin Rouge' with cast members and showtimes.

Rejestr Handlowy.

Do Rejestru Handlowego Dział A. sądu Okręgowego w Wilnie wciągnięto następujące wpisy:

398. I. B. „BRAHIM” — spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. Sprzedaż drożdży i artykułów spożywczych. Siedziba w Wilnie ul. Rudnicka 9-11. Firma istnieje od 1 sierpnia 1928 r. Kapitał zakładowy 2.000 złotych, podzielony na 100 udziałów po 20 złotych każdy, całkowicie wpłacony.

399. I. B. „POD GOLEBIEM” — spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. Handel towarami aptecznymi, a w szczególności prowadzenie składu aptecznego. Siedziba w Wilnie, ul. Antokolska 67. Spółka istnieje od 14 lipca 1928 roku. Kapitał zakładowy 2.000 złotych, podzielony na 100 udziałów po 20 zł. każdy, całkowicie wpłacony.

2839. II. A. „WAKWIL Marii Beinrowiczowej” — Przedsiębiorstwo zostało zlikwidowane i wykreślone z rejestru.

3038. II. A. „Mieczarnia ZATROCZANKA, Stanisława Szczęsniowicza i spółka” — Spółka została zlikwidowana i wykreślona z rejestru.

4614. II. A. „Kaganowicz Iser”. Przedsiębiorstwo zostało zlikwidowane i wykreślone z rejestru.

6280. II. A. „Janow Józef”. Wobec przekształcenia firmy jednoosobowej na spółkę firmową: „Janow Józef” zmienia się na: „Korona Wileńska — J. Janów i F. Głozman i S-ka”. Wspólnicy zam. w Wilnie: Józef Janow, przy ul. Rydza Smigłego 15 i Fajusz Głozman przy ul. W. Pohulanka 36. Spółka firmowa zawarta na mocy umowy z dn. 17 lipca 1928 r. na czas okres trzyletni, licząc od dnia 15 lipca 1928 r., z tem jednak, że F. Głozmanowi przysługują prawo do wystąpienia ze spółki po upływie jednego roku od dnia zawarcia umowy, o ile on powiadomi drugiego wspólnika deklaracją rejentalną o chęci wystąpienia przynajmniej na trzy miesiące wcześniej; w przeciwnym zaś wypadku uczestniczy Głozman w spółce w przeciągu lat trzech. Zarząd należy do obydwu wspólników. Wszelkiego rodzaju umowy, zobowiązania, weksle oraz plenipotencje na prowadzenie spraw w instytucjach sądowych i administracyjnych podpisują w imieniu spółki obaj wspólnicy.

6604. II. A. „Curlanis Marta”. Przedsiębiorstwo zostało zlikwidowane i wykreślone z rejestru.

w dniu 28 VIII 28 r. 6818. II. A. „Zlatin Mendel”. Siedziba przedsiębiorstwa została przeniesiona na ul. Niemiecką 28 w Wilnie.

Advertisement for 'K. Dąbrowska' (K. Dąbrowska) piano and music shop, located at Wilno, ul. Niemiecka 3, m. 6. Offers various pianos and musical instruments.

Advertisement for 'Chcesz się wzbogacić? Kup już los do I kl. 18 Polskiej Loterii Państwowej' (Do you want to get rich? Buy now the ticket for the 1st class of the 18th Polish State Lottery). Total prize pool: 26,761,600 zł.

Advertisement for 'E. Lichtenstein i S-ka' (E. Lichtenstein and Co.) located in Warszawa, Firma egzystuje od r. 1835. Offers various goods and services.

Advertisement for 'DOKTOR K. Sokolowski' (Dr. K. Sokolowski) treating skin and venereal diseases. Address: Wileńska 30 m. 14.

Advertisement for 'DOKTOR D. Zeldowicz' (Dr. D. Zeldowicz) treating venereal diseases, syphilis, and gonorrhea. Address: ul. Mickiewicza 9, wejście 2.

Advertisement for 'WŁOSÓW' (Włosów) hair salon and wig maker. Address: ul. Mickiewicza 4-6.

Advertisement for 'DOKTOR MEDYCYNY A. GYMBLER' (Dr. A. Gymbler) treating skin diseases. Address: Wileńska 34 m. 3.

Advertisement for 'DOKTOR K. Sokolowski' (Dr. K. Sokolowski) treating skin diseases. Address: Wileńska 30 m. 14.

Advertisement for 'DOKTOR D. Zeldowicz' (Dr. D. Zeldowicz) treating venereal diseases. Address: ul. Mickiewicza 9, wejście 2.

Advertisement for 'DOKTOR MEDYCYNY Marjan Miedziński' (Dr. Marjan Miedziński) treating skin diseases. Address: ul. Mickiewicza 4-6.

Advertisement for 'DOKTOR MEDYCYNY MARYA Ożyńska-Smolka' (Dr. Marya Ożyńska-Smolka) treating skin diseases. Address: Wileńska 7, tel. 1067.

Advertisement for 'DOKTOR MEDYCYNY A. GYMBLER' (Dr. A. Gymbler) treating skin diseases. Address: Wileńska 34 m. 3.

Advertisement for 'Kartofle' (Potatoes) and 'Wędliny wiejskie' (Country Sausages) for sale.

Advertisement for 'WŁOSÓW' (Włosów) hair salon and wig maker. Address: ul. Mickiewicza 4-6.

Advertisement for 'DOKTOR MEDYCYNY Marjan Miedziński' (Dr. Marjan Miedziński) treating skin diseases. Address: ul. Mickiewicza 4-6.

Advertisement for 'DOKTOR MEDYCYNY MARYA Ożyńska-Smolka' (Dr. Marya Ożyńska-Smolka) treating skin diseases. Address: Wileńska 7, tel. 1067.

Advertisement for 'DOKTOR MEDYCYNY A. GYMBLER' (Dr. A. Gymbler) treating skin diseases. Address: Wileńska 34 m. 3.

BATERJA ŚMIERCI

stary owijając mu głowę i uśmiechając się swym pocziwym uśmiechem, za który go tak w baterji lubiano. Ten stary, smierzący lekarstwami góral, do którego zawsze odnosił się z pogardą, wydał się teraz Andrzejowi jakimś zwiastunem pokoju i ciszy. Zdało mu się że jest małym dzieckiem, które ktoś skrzywdził i że to matka lub jakaś bardzo bliska osoba ratuje go. Chciało mu się położyć swą biedną, opoliatą głowę na pierś starego, i wypowiedzieć mu swą krzywdę i swe żale. Chciał usłyszeć słowa współczucia i zachęty, chciał mieć koło siebie jakąś blizką mu sercem osobę... Lży miał w oczach gdy przy pomocy ciągle gadającego starego, podniósł się z ziemi i ścisnął mu serdecznie dłoń, już chciał wyrazić mu swą bezgraniczną w tej chwili wdzięczność gdy usłyszał tuż za sobą, zimny, lekko z niemiecką rozciągającą głosem dowódcy baterji kapitana Lisa.

ten człowiek wypoczywa, nie przed nim nie ukryło się, każda niedokładność zawsze była zauważona i natychmiast wytknięta. Mówiono że Lis jedynie na świecie kocha swoje dzieła, a ponad wszystko ceni artylerję. Tysiące anegdot kursowało o nim między oficerami i żołnierzami. Twierdzono, że syn jego służył w innej brygadzie, aby tylko z ojcem nie miał szubowych stosunków. Jakoby żonę swoją za niedokładności domowe karał aresztem, a córki stawał pod szabłą. Z tem wszystkim, człowiek ten, wysoki, szczupły, z twarzą starego uczonego z posiwiatłą głową, był dla Andrzeja zagadką, jednak niezbyt przyjemną gdyż za niedbalstwo i opieszalność często musiał wysłuchiwać długich przemówień zaczynających się sakramentalnym „also”. Doskonali artylerzysta szalenie odważny, był niedoścignionym wzorem oficera, którego Andrzej i cała baterja wielbiła i panicznie się bała. Usłyszawszy jego głos, Andrzej, mimowolnie wyprostował się i zwrócił się twarzą w jego stronę. Kapitan rozmawiał z szefem, który mu coś melodiał, a spokojny, równy jego głos dołatywał do uszu Andrzeja doskonale. Na baterji panowała cisza. „Also, załadować te ostatnie cztery szrapneli. Nastawienie na karłacz. Strzelać na moja komando! Obsługa karabiny pod ręką mieć! Będziemy od

bijać ten atak bagnietem. Zebrać wszystkich jezdni, co się od konie żywa została... Celowniczy pociągnął go wstrząsła zepsuć zamki od każdej haubitz. Ranny konierner odniósł za ten krzyk, żeby pierwszy atak na nich nie wleciała. Bombardier Duda, jeżeli jutro będzie żyła, przedstawic do mnie do raportu. Żadna telefonista. Verfluchter, komenda powtórzmy nie umie! Ogniowicznik zrozumieć mnie! „Tak jest, panie kapitanie” huknął ogniowicznik i wykonawszy przepisany zwrot, ruszył w stronę baterji, z której wnet rozległ się jego głos wydający zarządzenia dowódcy. Andrzejowi zrobiło się zimno. Uczuł, że krew ucieka mu z twarzy, serce zaczęło bić gwałtownie, gardło coś ścisnęło. Z rozkazów dowódcy odgadł początek końca! Chciał podejść do kapitana, spytać o sytuację, nie wierzył własnym uszom, lecz nogi odmówiły mu posłuszeństwa. Lis tymczasem z zimną krwią kreślił papierosa, dokładnie zbierając z powrotem do papierosnicy, dźbia tytoniu rozsypane na mundurze. Zapalwszy, zaciągnął się dymem i zwrócił do Andrzeja swą starannie wygoloną twarz zaczął mówić równym głosem: „Also, pan podchorąży, kozacy dostali się do nasza przodki, jezdni wybili, koni zabrali, cztery szrapnela zo-

stała się na baterja, zaraz będzie ostatni atak kozacka... „Zginęliśmy” wyjąkał Andrzej, w którym strach straszny zapanował nad wstydem, „ratunek, czy mnie żadnej nadziei, czy nic nas nie ocali?... „Żadna nadzieja, żadna ratunek” jak kamienne padały słowa Lisa, który spokojnie wpatrywał się w Andrzeja, „bołszewicy szykują general - atak, od rana czekają na nasz koniec! Wszystkich zabić, bo żła że tyle czasu i ludzi zmarnowali!” „Panie kapitanie, panie kapitanie, pan nas ocali, pan nas musi ocalić, ja wierzę, że gdy pan zechce, pan nas ocali, ja chcę żyć, boję się, ja się muszę ocalić...” kłaniał przerażony mu mowę i Andrzej zniósł się histerycznym płaczem, szlochając coraz głośniej. Stopniowo płacz ten wstrząsał, a oparte o pień dębu, przy którym stał, ciało jego, dygotało jak w febrze. Wrażenia dnia i wiadomość o bliskim końcu za silne były na jego nerwy. W tej chwili zdala za baterją rozległ się tentent kopyt końskich i na polane gdzie stały działa i kupiła się przy nich garstka skażniców, wpadł na siwym dobrze znanym baterji Kurku, trębacz Kuba Potkanowicz, łobuz i zawiadaka, prowadząc za sobą karego ogiera dowódcy baterji. Osadzając spienionego siwka, Kuba wesoło machnął ręką w stronę żołnierzy i huknął: „Jak się mata, dziady, coś ta nosy pospuscali harnasie, kunia dla pana kapita przyprowadziłem, chocia kozaki kicali mi go załasować! „Kuba, Kuba, że cie to, jucho, nie zatukali, takie to ścierwo szczęśliwe, a niechaj go... „O wia, zaraz tam zatłuc majom, mało mnie to austryjackie dziandziary tuki i nie zatukali... Gadajta, chłopaki, gdzie pan kapitan, času mało, A gdzie tam wujo... „A wedle tego kasuska leży, zarabą go te psie - krwie kozaki... „Wieczny mu odpoczynek, starem u daj Jezusku, alek mi się widzi, że i za nas dusycki tyz modlić jutro będą... „Dymaj ty Kuba, zaraz hań pod te dęby, hań gdzie pan kapitan z podchorążym się pogaduje. Pietniak ty i zbe-rzeźnij jeżdż paskudny, w piekle smarzyć się będziesz, a zamelduj się ino przykładnie cobys wstytu górskiej antylerji nie zrobił! Pogarda biła z tych oczu. Góral cham, łobuz wiejski, błazen baterji, przeobraził się do niepoznania. Oczy chłopaka rozgorzałe szlachetnym gniewem, biły w Andrzeja straszna mocą, a cała wiekowa zgasta już, klasowa nienawiść odżyła na nowo, przynajmniej go swą siłą. W oczach chłopaka Andrzej czytał wyrok potępienia i wzgardy. J. Rul. (D. C. N.)